
Ege Genç İş İnsanları Derneği
(EGİAD), iş dünyasının dönüşüm
ajandasına yön veren liderleri üyele-
riyle buluşturduğu "EGİAD Dönüşüm
Sahnesi" etkinlik serisinin yeni buluş-
masını İzQ İnovasyon Merkezi'nde
gerçekleştirdi. ESAS Yönetim Kurulu
Başkan Vekili Emine Sabancı Kamış-
lı'nın konuk olduğu etkinlikte, toplum-
sal dönüşüm, fırsat eşitliği ve
sürdürülebilir sosyal etki modelleri çok
paydaşlı bir perspektifle ele alındı.
EGİAD Başkan Vekili Mert Hacı-
raifoğlu'nun konuğu olan Kamışlı,
gençler için ürettikleri projeleri anlattı. 

Midilli Adası'na yapılan ziyaret
kapsamında Midilli Belediyesi ile
ortak bir gastronomi ve kültür fes-
tivali düzenlendiğini hatırlatan Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Cemil
Tugay, İzmir halkının Yunan ada-
larıyla güçlü bir etkileşim içinde
olduğunu ve bu ilişkileri geliştir-
mek istediklerini söyledi. Tugay,
"İzmir Günleri" etkinliğinin Ati-
na'da düzenlenmesini de önerdi.

Atina ile İzmir arasında 
yeni iş birliği arayışı

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Sosyal yatırımın diğer yatırımlardan farklı olduğunun altını çizen Emine Sabancı Kamışlı, “Sosyal yatırımda
hata yaparsan umudu etkilersin. Bu nedenle gençler için çalışırken çok daha dikkatli olmalıyız” diye konuştu

Büyükelçi Bizakis ise bu yakla-
şımın karşılıklı olduğunu belirterek
benzer iş birliklerine hazır oldukla-
rını dile getirdi. Bizakis, özellikle
genç nüfusun karşılıklı değişim
programlarıyla desteklenmesi ge-
rektiğini söyleyerek; kültür, inovas-
yon, teknoloji ve iş dünyası
alanlarında temasların artırılması-
nın önemine değindi. l 6’da 

Sanayici artık önünü
net görmek istiyor 

ESİAD Başkanı Sibel Zorlu,
“Yüksek enflasyon ve küresel kon-
jonktürdeki gelişmeler maliyetleri-
mizi doğrudan etkiliyor, finansmana
erişimde yaşanan zorluklar ise yatı-
rım kararlarını sınırlıyor. Yeni bizim
vizyona ihtiyacımız var” dedi. l 7’de

Ege Moda Endüstrisi
üniversite birlikteliği

Ege Moda Endüstrisi-Üniversite iş
birliğinde yeni dönemin ilk adımı atıldı.
Ege Hazır Giyim ve Konfeksiyon İhracat-
çıları Birliği Başkanı Çağlar Bağcı, yeni
dönemde gençlerle daha fazla bir araya
gelmeye, üniversite-sanayi iş birliğini güç-
lendirmeye çalışacaklarını söyledi. l 7’de

Abdestimden eminim
mücadeleye devam 

Konak Belediye Meclisi’nde  konu-
şan Başkan Mutlu, “Nasıl çalıştığımızı,
bu kentin planlama süreçlerinde nasıl
dürüstlükten, şeffaflıktan, adaletten yana
olduğumuzu biliyorsunuz. Yalanla, do-
lanla mücadele ediyorum. Ben geri adım
atmıyorum” dedi. l 6’da

Veriyi kontrol eden 
dünyayı kontrol eder

Ege Üniversitesi ev sahipliğinde dü-
zenlenen konferansta, 5G ve ötesi tekno-
lojilerin ulusal güvenlik üzerindeki etkileri
ile dijitalleşen dünyanın yeni riskleri ve fır-
satları uzman isimler tarafından değerlen-
dirildi. Prof. Dr. Hüseyin Arslan, veri
işlemenin önemine dikkat çekti. l 7’de 

Sağlık sektöründe yeşil 
dönüşüm hamlesi başladı

Yaşar Üniversitesi koordinasyonunda
hayata geçirilen sağlıkta düşük karbon dö-
nüşümünü hedefleyen DE-CARE Projesi
başladı. Projenin, sağlıkta yeşil dönüşümde
kıvılcım olması hedefleniyor. Proje ilk ola-
rak Buca Seyfi Demirsoy Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesi’nde uygulanacak. l 5’te 

Engellilere yönelik  
istihdam zirvesi 

Büyükşehir Belediyesi Engelli
Çalışmaları Şube Müdürlüğü
bünyesinde faaliyet gösteren
Destekli İstihdam Programı kap-
samında, çok sayıda kurumun
destekleriyle Destekli İstihdam
Zirvesi yapılacak. l 5’te 

Tütün ihbarları 
Alo 184’e yapılmalı

Denizli İl Sağlık Müdürü
Uz. Dr. Berna Öztürk, özellikle
kapalı alanlarda sigara içilme-
sine yönelik ihbarların Alo 184
ve Yeşil Dedektör mobil uygula-
ması üzerinden iletilmesi gerek-
tiğini açıkladı. l 2’de 

İstihdama geçişte fırsat eşitsizliğine
maruz kalan üniversite mezunu gençler
için işe geçişi kolaylaştırdıklarını belirten
Sabancı Kamışlı, “Bugün bizim prog-
ramımızda işsizlik oranı % 1. Program
dışındaki bir genç ise mezun olduktan
sonra 15 ay işsiz kalıyor. Her dört gen-
cin biri işsiz. Bu sosyal problemdir. Bu
problem için çalışıyoruz. Yapacağımız
şeyin bir heves değil, sürdürülebilir bir
iş olması lazım dedik. Sosyal yatırım
diğer yatırımlardan farklıdır. Sosyal ya-
tırımda hata yaparsan umudu etkiler-
sin. Bu bilinçle çalışıyoruz” dedi. l 4’te
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KÜLTÜR, GASTRONOMİ VE EKONOMİ İLE 

PROBLEME ÇÖZÜM

TEMASLAR ARTMALI

Yunanistan Büyükelçisi Theodoros Bizakis’i ağırlayan İzBB Başkanı  Tugay, Atina ile İzmir arasında 
yeni bir dostluk köprüsü kurmak istediklerini bunun için birlikte çalışmaya hazır olduklarını dile getirdi 

Sosyal yatırımda hata 
umudu olumsuz etkiler

Ege Üniversitesi Tarım Topluluğu
tarafından düzenlenen “Ege Tarım Zir-
vesi 2026” etkinlikleri, sona erdi. Zirve-
nin kapanış paneli olan "Tarımda
Kadının Gücünün Önemi" başlıklı otu-
rumda, kadınların tarımsal üretimdeki
stratejik rolüne dikkat çekildi.  l 4’te 

Tarımsal istihdamın 
yüzde 45’i kadınların

DSO Yönetim Kurulu Başkanı Selim 
Kasapoğlu, ekonomide sanayisizleşme 

patikasının giderek belirginleştiğine dikkat
çekerek, "Enerji maliyetleri, faiz, jeopolitik
riskler, zayıflayan talep ve finansman şart-

larıyla aynı anda mücadele ediyoruz.
Önümüzü görebilmeliyiz” dedi. l 4’te

Reel sektör çoklu 
maliyet baskısı altında



Özel Sağlık Hastanesi Enfeksiyon Hastalık-
ları ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Prof. Dr.
Sarhan Sakarya, bilinçsiz şekilde kullanılan an-
tibiyotiklerin yarardan çok zarar getirdiğini be-
lirterek, bu ilaçların uzman hekim kontrolünde
alınması gerektiğini söyledi. Mikroorganizma-
ların güçlü bir adaptasyon yeteneğine sahip ol-
duğunu dile getiren Sakarya, bilinçsiz
kullanılan antibiyotiklerin zamanla mikroorga-
nizmalarda direnç geliştirebileceğine dikkat
çekti. 

UYUMLARI ÇOK KUVVETLİ 

Prof. Dr. Sarhan Sakarya, konuya ilişkin şu
bilgileri verdi: “Mikroorganizmalar dünya var
olduğundan beri yaşıyor. Adaptasyon yetenek-
leri sayesinde çok yüksek sıcaklıkları ve buzul
çağlarını da aşarak günümüze ulaştı. Bu kadar
iyi adapte olabilen bir mikroorganizma doğal
olarak kullanmış olduğunuz antibiyotiklere de
hızla uyum sağlayabilmekte. Antibiyotik di-
renci, modern tıbbın karşı karşıya olduğu en
büyük tehditlerden biridir. Yanlış ve gereksiz
kullanım, mikroorganizmaların bu ilaçlara
karşı direnç kazanmasına ve gelecekte basit en-

feksiyonların bile tedavi edilemez hale gelme-
sine neden olabilir” 

Dirençli mikroorganizmaların yayılımının
önlenmesi için antibiyotiklerin yalnızca hekim
kontrolünde kullanılması gerektiğini vurgula-
yan Sakarya, sözlerine şöyle devam etti:
“1920'lerde ilk antibiyotiğin tıbbi uygulama-
lara girmesinden günümüze kullandığımız an-
tibiyotiklere karşı gelişen dirençler nedeniyle
birçok antibiyotik terk edilmiş ve yerine yeni
antibiyotikler bulunmaktadır. Fakat artık günü-
müzdeki gelişen direnç mekanizmaları yeni an-
tibiyotiklerin bulunması ve kullanılmasını da
güçleştirmektedir. Antibiyotiğe karşı direnç ka-
zanan mikroorganizma, birlikte yaşadığı diğer
mikroorganizmalara da gen aktarımı aracılı-
ğıyla direncini aktarabilir. Tedaviler de bir süre
sonra yapılamayabilir. Bu nedenle lütfen anti-
biyotikleri gereksiz yere kullanmayalım. Mikro-
organizmaları dirençli hale getirmeyelim.
Mikroorganizmaların gen aktarımıyla direnç
kazanmasını önlemek ve gelecekteki tedavileri-
mizi korumak için antibiyotiklerin yalnızca
hekim kontrolünde kullanılması gerektiğini
unutmayalım.” EGEMEN SAYIN 

2 Denizli İl Sağlık Müdürü Uz. Dr.
Berna Öztürk, Denizli’de yürütülen tütün
denetimleri hakkında bilgi vererek son za-
manlarda, özellikle kapalı alanlarda sigara
içilmesine yönelik ihbarların 112 Acil
Çağrı Merkezine yapıldığını belirterek bu
ihbarların Alo 184 ve Yeşil Dedektör
mobil uygulaması üzerinden iletilmesi ge-
rektiğini açıkladı. Dumansız hava sahası
kapsamında yürütülen denetimlerin ara-
lıksız devam ettiğini ifade eden İl Sağlık
Müdürü Uz. Dr. Berna Öztürk, 4207 Sa-

yılı Kanun çerçevesinde kamuya açık ka-
palı alanlarda sigara içilmesinin yasak ol-
duğunu hatırlattı. Denetim ekiplerinin
sahada büyük bir özveriyle çalıştığını açık-
layan Öztürk, son dönemde kapalı alan-
larda sigara içilmesine yönelik ihbarların
112 Acil Çağrı Merkezi’ne yapıldığını be-
lirterek vatandaşlara 112 hattının sağlık,
güvenlik ve afet gibi hayati acil durum-
larda hızlı müdahale amacıyla hizmet ver-
diği uyarısında bulundu. Öztürk; "Acil
olmayan durumlarda 112 Acil Çağrı Mer-

kezi’nin aranması, gerçekten acil yardıma
ihtiyaç duyan vatandaşlarımızın ihtiyaçla-
rının daha hızlı ve etkin karşılanmasında
gecikmeler yaşanmasına neden olmakta.
Acil kapsam dışındaki bildirimler bu hattı
gereksiz yere meşgul ederek gerçek acil
durumlara müdahalede gecikmelere yol
açabilir. 112 Acil Çağrı Merkezi’nin yal-
nızca gerçek acil durumlarda aranması
hayati önem taşımaktadır. Bu nedenle va-
tandaşlarımızın bu konuda daha hassas
davranmalarını bekliyoruz. " dedi. İHA

Astım kontrol altına 
alınabilir bir hastalık
2 Astım, dünya genelinde milyonlarca
insanı etkileyen, doğru tedavi ve takip ile
kontrol altına alınabilen kronik bir solu-
num yolu hastalığıdır. Her yıl Mayıs ayı-
nın ilk Salı gününün Dünya Astım Günü
olarak değerlendirildiğini belirten ve bu
kapsamında açıklamalarda bulunan
Göğüs Hastalıkları Uzmanı Dr. Fulya
Gürkan, hastalığın erken tanı ve doğru
yönetimle yaşam kalitesini önemli öl-
çüde artırabileceğine dikkat çekti.
Dr. Gürkan, astımın hava yollarında da-
ralma ve iltihaplanma ile karakterize ol-
duğunu belirterek, "Hastalarımızda en
sık nefes darlığı, hırıltılı solunum, gö-
ğüste sıkışma hissi ve özellikle gece artan
öksürük şikayetlerini görüyoruz. Bu be-
lirtiler zaman zaman hafifleyebilir ancak
kontrol altına alınmadığında ciddi atak-
lara yol açabilir" dedi. İHA

Liv Hospital Samsun Kadın Hastalık-
ları ve Doğum Uzmanı Opr. Dr. Hilal
Mürüvvet Bulut Aydemir, yumurtalık
(over) kanseri hakkında açıklamalarda bu-
lundu. Yumurtalık kanserinin ne olduğun-
dan bahseden Dr. Aydemir, "Over kanseri,
halk arasında yumurtalık kanseri olarak
bilinen ve kadın üreme sisteminde yer
alan rahmin her iki yanında bulunan, yu-
murta üretimi ile östrojen ve progesteron
hormonlarının salgılanmasından sorumlu
yumurtalıklar ya da fallop tüplerinde or-
taya çıkan bir kanser türüdür. Bu kanser,
söz konusu bölgelerdeki hücrelerin kont-
rolsüz şekilde büyüyüp çoğalmasıyla geli-
şir" diye konuştu.

EN ÖLÜMCÜL TÜRLERDEN 

Over kanserinin kadınlarda yaygın gö-
rüldüğüne dikkat çeken Op. Dr. Aydemir,
"Türkiye'de yumurtalık kanseri, kadın-
larda rahim kanserinden sonra en fazla
görülen ikinci jinekolojik kanserdir ve en-
dometrium (rahim) kanserinin ardından
gelir. Jinekolojik kanserler arasında ise en
fazla ölüme yol açan kanser türüdür" şek-
linde konuştu. Yumurtalık kanserinin be-
lirtilerinin genellikle hastalığın ilerlemiş
evrelerinde görüldüğünü ve bu durumun
erken teşhis koymayı zorlaştırabileceğine
değinen Dr. Aydemir, "Karın ağrısı, ka-
rında şişkinlik, sıvı birikmesi (asit), karında
ele gelen kitle, kabızlık, sık idrara çıkma,
bulantı, kusma, menopoz sonrası kanama
ve önemli bir kilo kaybı, bu hastalığın yay-
gın belirtilerindendir" ifadelerini kullandı.

Yumurtalık kanseri hastalarının yakla-
şık yüzde 20'sinin erken evrede teşhis edi-
lebildiğini söyleyen Dr. Aydemir, "Çoğu

hasta hastalığının ileri aşa-
masında tanı aldığı için te-
davi süreci daha güçlü ve
karmaşık hale gelmektedir.
Ayrıca, günümüzde bu
kanseri erken evrede tespit
etmeye yönelik kesin ve gü-
venilir bir tarama yöntemi
henüz mevcut değildir. Bu
yüzden kadınların, her-
hangi bir belirti olmasa bile
belirtilere karşı duyarlı ol-
ması ve yılda en az bir kez jinekolojik
muayeneden geçmesi büyük önem taşır.

Özellikle risk faktörlerine
sahip bireylerin daha sık ve
yakından izlenmesi gerek-
mektedir. Bu risk faktörleri
arasında ailede yumurtalık
veya meme kanseri öyküsü-
nün bulunması, ailede ka-
lıtsal kanser öyküsü,
genetik yatkınlık, aşırı kilo,
hiç çocuk sahibi olmamış
olmak ve menopozun
erken yaşta başlaması gibi

durumlar risk faktörleri arasında yer alır"
açıklamasında bulundu. İHA 

Kadınlarda yumurtalık kanserinin sık görüldüğünü belirten Opr. Dr. Hilal Mürüvvet Bulut Aydemir,

“Yumurtalık kanseri, diğer jinekolojik kanserlere kıyasla erken evrede belirti vermediği için tanısı

genellikle geç konur. Düzenli jinekolojik muayene ve ultrasonografi büyük önem taşır” diye konuştu

Yumurtalık kanseri
geç belirti veriyor 
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Tütün tüketimi ihbarları Alo 184’e yapılmalı

Şaşılık kalıcı
hasara yol açar
2 Çocuklarda şaşılık teşhisinde geç ka-
lınmasının ciddi sonuçlar doğurabilece-
ğini belirten Göz Hastalıkları Uzmanı
Opr. Dr. Candan Karaca, düzenli göz
muayenelerinin önemine dikkat çekti.
Büyük Anadolu Samsun Hastanesi Göz
Hastalıkları Uzmanı Opr. Dr. Candan
Karaca, çocuklarda şaşılık teşhisinin ha-
yati önem taşıdığını vurgulayarak aileleri
uyardı. Dr. Karaca, "Şaşılık 3 yaşına
kadar belirti vermeyebilir. Geç kalınırsa
kalıcı göz tembelliği dediğimiz ambliyopi
gelişebilir. Özellikle 3-7 yaş arası tedavi
için altın çağdır" dedi. Geç kalınan teşhis
ve tedavi sürecinin çocuklardaki riskle-
rine değinen Karaca, şunları söyledi:
"Uyum kayıpları (akodomasyon): Gözün
odaklanma yeteneği bozulur. Akademik
başarısızlık: Okuma ve odaklanma güç-
lüğü nedeniyle derslerde ciddi düşüşler
yaşanır. Psikolojik sorunlar: Gözdeki
kayma çocuğun özgüvenini zedeleyerek
topluma uyumunu zorlaştırır. Rutin tara-
malar hayati önem taşıyor." İHA

Burun estetiği
kişisel olmalı 
2 Kulak Burun Boğaz (KBB) Hastalıkları
Uzm. Opr. Dr. Erdoğan Maral, burun es-
tetiğinde (rinoplasti) sıkça gündeme gelen
"herkese aynı burun yapılır mı?" sorusuna
net bir yanıt verdi. Modern estetik anlayı-
şında artık standart kalıpların değil, kişiye
özel tasarımın esas olduğunu vurgulayan
Dr. Maral, rinoplastinin bir cerrahiden
öte, yüz estetiğinin bütüncül bir sanatı ol-
duğunu ifade etti. Son yıllarda sosyal
medya etkisiyle benzer burun taleplerinin
arttığını belirten Kocaeli Darıca Büyük
Anadolu Hastanesi’nde görevli Opr. Dr.
Erdoğan Maral, bu yaklaşımın doğru so-
nuçlar vermediğine dikkat çekti. Her
yüzün kemik yapısı, cilt kalitesi ve mimik
dengesi farklı olduğuna dikkat çeken Opr.
Dr. Erdoğan Maral, "Bu nedenle başka
bir yüz için tasarlanmış bir burnu kopya-
lamak, çoğu zaman doğallıktan uzak ve
yapay sonuçlara neden olur" dedi. İHA

Teşhis süreci
Tanı konma sürecinden bahseden Aydemir
şunları söyledi: "Jinekolojik muayeneler sıra-
sında yumurtalıklarda kitle olup olmadığı de-
ğerlendirilirken sıklıkla kistler tespit edilebilir.
Ancak her yumurtalık kisti kanser anlamına
gelmez. Özellikle üreme çağındaki kadın-
larda görülen kistlerin büyük çoğunluğu basit
ve zararsızdır, zaman içinde kendiliğinden
kaybolabilir. Tespit edilen bir kistin kötü huylu
olup olmadığını belirlemek için doktor mua-
yenesi, özellikle ultrasonografi ile kistin bo-
yutu, şekli ve karın içinde sıvı (asit) varlığı
değerlendirilir. Ayrıca bazı kan testleri de ta-
nıya yardımcı olabilir ve gerektiğinde manye-
tik rezonans görüntüleme (MR) uygulanarak
ayrıntılı analiz yapılabilir. Kistin izlenip izlen-
meyeceği, cerrahi ile çıkarılıp çıkarılmayacağı
ise uzman hekimin değerlendirmesiyle belir-
lenir. Yumurtalık kanseri, diğer jinekolojik
kanserlere kıyasla erken evrede belirti verme-
diği için tanısı genellikle geç konur. Bu da te-
davi sürecini olumsuz etkileyebilir. Oysa
erken evrede tanı konan hastalarda sağ
kalım oranları belirgin şekilde daha yüksektir.
Bu yüzden düzenli jinekolojik muayene ve
ultrasonografi ile takip, erken tanı açısından
büyük önem taşır ve asla ihmal edilmemeli."

Bilinçsiz kullanım vücuda zarar verir



Şehit öğretmen Kara
yılın annesi seçildi 
2 İzmir’de toplumsal hizmet projeleriyle fark ya-
ratan ve 300'e yakın sivil toplum kuruluşunu bun-
yesinde barındıran Tülay Aktaş Gönüllü
Kuruluşlar Güçbirliği(TAGKGB) ve Artemis
Lions Kulübü, bu yıl Anneler Günü’nü vefa etkin-
liğiyle kutlamaya hazırlanıyor. Gönüllü kuruluşlar,
Kahramanmaraş’ta 15 Nisan tarihinde bir ilkoğ-
retim okulunda yaşanan elim olayda çocuklara
siper olarak bir evladın hayata tutunmasını sağla-
yan ve bu uğurda canını feda eden öğretmen Ayla
Kara’yı “Yılın Kahraman Annesi” ilan etti. Gö-
nüllü kuruluşların temsilcileri, 10 Mayıs Pazar
günü Kahramanmaraş’ta düzenlenecek özel tö-
rende, okuldaki saldırı sırasında öğrencilerini ko-
rumak uğruna canını feda eden Ayla Kara'nın
üniversitede okuyan iki oğlu ile biraraya gelecek. 

OĞULLARI İLE GÖRÜŞÜLECEK 
Tülay Aktaş Gönüllü Kuruluşlar Güçbirliği ve Ar-
temis Lions Kulübü Yönetim Kurulu’nun kara-
rıyla hayata geçirilecek etkinlikte, gönüllü heyeti,
ilk olarak Ayla öğretmenin kabrini ziyaret edecek,
çiçeklerle dualarını sunacak. Ardından, Ayla Ka-
ra’nın iki oğluyla bir araya gelecek gönüllüler,
"Yılın Kahraman Annesi" plaketini, annelerinin
cesaretinin ve sevgisinin bir anısı olarak üniversi-
tede eğitim gören evlatlarına sunacak ve iki oğlu
adına dikilmiş birer fidan sertifikası teslim edecek.
Proje hakkında açıklama yapan Tülay Aktaş Gö-
nüllü Kuruluşlar Güçbirliği Dönem Sözcüsü
Fatoş Dayıoğlu ve Artemis Lions Kulübü Derneği
Başkanı Ecz. Hatice Güleç, şunları söyledi: "Bu
Anneler Günü’nde kalbimiz, evlatları için canını
hiçe sayan Ayla Kara ve onun geride bıraktığı
emanetleriyle birlikte olacağız. Gençlerimizi bu
özel günde yalnız bırakmayarak annelerinin kah-
ramanlığını İzmir’den tüm Türkiye’ye haykırmak
istiyoruz.” HABER MERKEZİ 

İEÜ’lü hukukçular
Türkiye ikincisi 
2 İEÜ Hukuk Fakültesi öğrencileri Berin Ceylin
Çorak, Deren Yalçın ve Azra Özge Özgün, Law-
ment Derneği’nin düzenlediği ‘Comparena Reka-
bet Hukuku Yarışması’nda ikincilik elde etti.
Uygulamalı duruşma simülasyonu formatında ger-
çekleştirilen yarışmada, Rekabet Kurulu’na ilişkin
bir süreçte yazılı dilekçeler hazırlayan genç hukuk-
çular, yaptıkları sözlü savunmalarla da jürinin be-
ğenisini kazandı. Bilgi birikimleri, etkili hitabet
güçleri ve farklı bakış açılarıyla fark oluşturan
İEÜ’lü ekip, Türkiye’nin farklı üniversitelerinden
17 takımın yer aldığı yarışmada ödüle ulaşarak
büyük mutluluk yaşadı. Yarışmaya katılırken de-
rece elde etmeyi hedeflediklerini ve bunun için de
yoğun bir emek harcadıklarını dile getiren takım li-
deri Berin Ceylin Çorak,, "Bu başarının bizim için
büyük bir gurur ve mutluluk kaynağı olduğunu
söyleyebilirim. Yarışma sayesinde hem önemli bir
tecrübe kazandık hem de güçlü bir iletişim ağı
oluşturduk" dedi. HABER MERKEZİ

İzmir'de yaşayan 16 yaşındaki
Burak Alkan, omuriliğinde bulunan
ve felce neden olabilecek tümörden
acilde görev yapan hekimin dikkati
sayesinde kurtuldu. Son iki haftadır
dayanılmaz şekilde boyun ağrısı çek-
tiğini ve bu nedenle de 4 farklı hasta-
neye gittiği belirten Burak Alkan,
kendisinin sürekli olarak fizik teda-
viye yönlendirilip, ağrı kesici- kas
gevşetici reçete edildiğini anlattı.
Geçmeyen ağrılarına yüksek ateş ve
boğaz ağrısı şikayeti de eklenince so-
luğu Medicana International İzmir
Hastanesi'nin acilinde aldı. 

AĞRI KESİCİ VERDİLER 

Burak Alkan, acile geldiği gün gö-
revli olan Medicana International
İzmir Hastanesi Çocuk Sağlığı ve
Hastalıkları Uzmanı Uzm. Dr. Elçin
Keser tarafından geçirdiği atağın nor-
mal olmadığının anlaşılması üzerine
kendisine detaylı bir muayene yapıldı-
ğını ve günün sonunda ameliyat ol-
ması gerektiğinin anlaşıldığını aktardı.
Uzm. Dr. Elçin Keser'in teşhis için
Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzmanı Prof.
Dr. Özhan Merzuk Uçkun'dan destek
aldığını belirten Burak Alkan, tümö-
rün temizlenmesi için kendisini Prof.
Dr. Özhan Merzuk Uçkun'un ameli-
yat ettiğini söyledi. Ameliyat için gör-
üştükleri sırada Prof. Dr. Özhan
Merzuk Uçkun ile aynı gün doğduk-

larını öğrendiğini dile getiren Burak
Alkan, ameliyat sonrası ilk doğum
günü pastasını da Prof. Dr. Özhan
Merzuk Uçkun'dan aldı. Kendisine
acilde doğru müdahale edildiğini
ifade eden Burak Alkan, "Yüksek
ateşle geldim. Bunun üzerine beni
Uzm. Dr. Elçin Keser'e yönlendirdi-
ler. Ben atak geçirince de Uzm. Dr.
Elçin Keser, hemen Prof. Dr. Özhan
Merzuk Uçkun'la konuşmuş. Prof. Dr.
Özhan Merzuk Uçkun da ‘MR ile to-
mografi alalım' demiş. Çocuk dokto-
runun dikkati üzerine Prof. Dr.
Özhan Merzuk Uçkun devreye girdi.

Beni gece yoğun bakıma aldılar. Ağrı
kesici uygulayıp gönderedebilirlerdi"
diye konuştu. Ameliyat konusunda
çok endişeli olduğunu dile getiren
Burak Alkan, "Omuriliğimin C2-C3
bölgesinde tümör vardı. Omuriliğimi
kaldırıp aradan tümörü aldılar. Ame-
liyattan 2.5 saat sonra Prof. Dr.
Özhan Merzuk Uçkun beni yürüttü.
Omurilik bizim hareket sistemimizin
merkezi, onu yerinden söküp sonra
tekrar taktıktan birkaç saat sonra
ayağa kalkıp yürüyebilmeme çok şa-
şırdım. Şu anda da iyiyim" sözlerini
kaydetti. SERKAN GÜNBAY 

Laminoplasti ile 2,5 
saatte ayağa kalktı

İzmir Büyükşehir Belediyesi tara-
fından, kentin inanç turizmi potansi-
yelini güçlendirmek ve çok katmanlı
tarihini görünür kılmak amacıyla Ka-
difekale'de hayata geçirilen Aziz Poli-
karp Anı Alanı ziyaretçilere kapılarını
açtı. İzmir'in köklü tarihine ışık tutan
Aziz Polikarp Anı Alanı, Turizm Şube
Müdürlüğü'nün destinasyon yönetimi
çalışmaları kapsamında kente kazan-
dırılan önemli bir ziyaret noktası ola-
rak öne çıkıyor. Proje, İzmir'in turizm
çeşitliliğini artırmayı ve ziyaretçilere
anlamlı, tematik ve kültürel bir rota
sunmayı hedefliyor.

TURLAR DÜZENLENİYOR 

İnanç turizmi alanında yeni bir
çekim merkezi oluşturmayı amaçla-
yan Aziz Polikarp Anı Alanı, seyahat
acentaları tarafından düzenlenen

turlar kapsamında yabancı turistleri
ağırlarken, bireysel ziyaretçilerin de
yoğun ilgisini görüyor. Ziyaretçi eri-
şimini kolaylaştırmak amacıyla tur
otobüsleri için otopark alanı da oluş-
turuldu. Altyapı iyileştirmeleri ger-
çekleştirilirken, alanın kimliğini
güçlendirmek amacıyla logo çalış-
ması tamamlandı. Anı alanında yer
alan bilgilendirme panoları, ziyaret-
çilere kapsamlı bir içerik sunuyor.
Panolarda İzmir'in 8 bin 500 yıllık
tarihi, Hristiyanlık tarihinde önemli
bir yere sahip Yedi Kiliseler, St.
Polycarp Kilisesi ve Aziz Polikarp'ın
yaşamı hakkında bilgiler yer alırken,
Menengiç Ağacı'nın taşıdığı sembo-
lik ve kültürel öneme de dikkat çeki-
liyor. Aziz Polikarp Anı Alanı
Projesi; Smyrna Antik Kenti Kazı
Başkanlığı,  Kültür ve İnanç Turizmi

Derneği, İzmir Turist Rehberleri
Odası ve Türkiye Seyahat Acentaları
Birliği iş birliğiyle hayata geçirildi.
Sürdürülebilir ziyaretçi akışını des-
teklemek amacıyla Aziz Polikarp Anı
Alanı, ulusal ve uluslararası plat-
formlarda aktif  biçimde tanıtılıyor.
SİBEL KEZER
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Uzun zamandır boyun ağrısı çeken Burak Alkan, Prof. Dr. Özhan Merzuk Uçkun tarafından
uygulanan 'Laminoplasti' yöntemiyle sağlığına kavuştu. Ameliyattan yalnızca 2.5 saat sonra
ayağa kalkan genç hasta, doktoruyla aynı güne denk gelen doğum gününü hastanede kutladı

Aziz Polikarp Anı Alanı Kadifekale’de 

Burak Alkan'daki tümörün sinirlere ciddi
baskı yapan bir meningioma (iyi huylu
sinir kılıfı tümörü) olduğunu tespit ettikle-
rini aktaran Prof. Dr. Özhan Merzuk
Uçkun, şu ifadeleri kullandı: "Normal şart-
larda 40-50'li yaşlarda görülmesine rağ-
men, bu vakada genç yaşta bir hastayla
karşılaştık. Hasta, yüksek ateş ve boğaz
enfeksiyonu şikayetiyle Uzm. Dr. Elçin Ha-
nım'a başvurmuş, ancak sürekli devam
eden kol ağrısı şikayeti üzerine durumun
nörolojik olabileceği düşünülerek boyun
MR'ı çekilmesine karar verildi. Tümör iyi
huylu olduğu için genel tarama testlerinde
bulgu vermemiş, yalnızca MR görüntüle-
mesi sayesinde tespit edilebildi. Tümörün
bulunduğu konum itibarıyla cerrahi mü-
dahale oldukça riskliydi, zira milimetrik bir
hata hastanın felç kalmasına yol açabi-
lirdi. Ameliyat boyunca sinir iletileri sürekli
kontrol edilerek motor fonksiyonlar gü-
vence altına alındı. Omuriliği koruyan
kemik doku, özel bir yöntemle açıldı ve
tümör temizlendikten sonra tekrar yerine
yerleştirildi. Bu sayede çekilen post-op
(ameliyat sonrası) filmlerde herhangi bir
kemik çöküntüsü gözlemlenmedi."

Felç kalma 
ihtimali vardı

Efeler parkları 
yenileniyor
2 Efeler Belediyesi ilçe genelin-
deki yeşil alanları çok daha mo-
dern, güvenli ve estetik bir
görünüme kavuşturmak için baş-
lattığı yenileme seferberliğine hız
kesmeden devam ediyor. Park ve
Bahçeler Müdürlüğü ekipleri;
Yedi Eylül Mahallesi’ndeki Şehit
Akif  Karabulut Parkı ve Kemer
Mahallesi’nde bulunan Şehit Pi-
yade Uzman Çavuş Hakkı Uyar
Parkı’nda kapsamlı bir çalışma
gerçekleştirdi. Ekiplerin yoğun
mesaisiyle parklardaki oyun grup-
larının bakımları tamamlanırken,
miniklerin güvenliği için eskiyen
kauçuk zeminler tamamen yeni-
lendi. Ailelerin açık havada hu-
zurla vakit geçirebilmesi amacıyla
yeni piknik masalarının montajı
yapıldı. Parkların estetik dokusu
ise toprakla buluşturulan renga-
renk çiçeklerle renklendirildi. Efe-
ler halkı, özellikle çocukların
güvenliğinin ön planda tutulması
ve parkların bakımlı hale getiril-
mesi nedeniyle Belediye Başkanı
Anıl Yetişkin’e teşekkürlerini iletti.
HABER MERKEZİ 
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Ege Üniversitesi Tarım Topluluğu tara-
fından düzenlenen “Ege Tarım Zirvesi
2026” etkinlikleri, sona erdi. Zirvenin kapa-
nış paneli olan "Tarımda Kadının Gücü-
nün Önemi" başlıklı oturumda, kadınların
tarımsal üretimdeki stratejik rolü ve kırsal
kalkınmaya sundukları katkılar mercek al-
tına alındı. Ege Üniversitesi Ziraat Fakültesi
Bahçe Bitkileri Anabilim Dalı Öğretim
Üyesi Prof. Dr. Yüksel Tüzel’in moderatör-
lüğünü üstlendiği panelde; kadınların üre-
timdeki yeri, tarım sektöründeki girişimcilik
potansiyeli ve kırsal alanların ekonomik ola-
rak güçlendirilmesinde kadının önemi de-
taylı bir şekilde değerlendirildi.
Akademisyenler ve sektör temsilcilerinin
yoğun ilgi gösterdiği etkinlikte, sürdürülebilir
tarım için kadın iş gücünün desteklenmesi
gerektiği vurgulandı.

SEKTÖRÜN BEL KEMİĞİ 

Panelde sunumunu gerçekleştiren FAO
Kıdemli Program Sorumlusu Özcan Tür-
koğlu, Türkiye’deki tarımsal istihdamın
yaklaşık yüzde 45’ini kadınların oluşturdu-
ğunu belirtti. Türkoğlu, “Kadınlar tarımın
bel kemiği olsa da ne yazık ki sektörde
henüz eşit koşullarda yer alabildiklerini söy-
leyemiyoruz. Arazi sahipliği, finansman ve
bilgiye erişim gibi kritik noktalarda kadınlar
hâlâ ciddi engellerle karşı karşıya. Öyle ki,
Türkiye’de kadınların arazi sahipliği oranı
bugün yalnızca yüzde 8 seviyelerinde kalı-
yor. Oysa küresel araştırmaların bize gös-
terdiği çok net bir gerçek var: Eğer
kadınların üretim araçlarına eşit erişimini
sağlarsak, tarımsal verimliliği yüzde 20 ile
30 arasında artırmamız içten bile değil.

Kadınların üretici, işleyici ve pazarlayıcı ola-
rak tarımsal değer zincirinin tamamında
aktif  rol alması şart. Bir kadının sadece tar-
lada çalışması yetmez; o kadının ürettiği
ürünü işlemesi, markalaştırması, pazarla-
ması ve en önemlisi elde edilen gelir üze-
rinde söz sahibi olması gerekir.
Unutmayalım ki sürdürülebilir tarım ve gıda
sistemlerini inşa etmek, ancak kadınların bu
süreçlerin her aşamasında güçlenmesiyle
mümkün olacaktır” dedi. Etkinlikte dene-
yimlerini paylaşan üretici ve kadın girişimci
Dilayda Bilge, “Tarımda kadın aslında gö-
rünmeyen ama bir o kadar da vazgeçilmez
olan gizli bir güç. Kendi köyümüzden örnek
vermem gerekirse; üretimin her aşamasında,
her detayında kadınların parmak izi var. En-
ginarın toprağa dikilmesinden çapalanma-
sına, özenle hasat edilmesinden paketlenip
sofralara ulaşmasına kadar her süreç yoğun
bir el emeği gerektiriyor. Çok açık söylüyo-
rum; kadınlar olmadan bu üretimin devam
etmesi mümkün değil, biz kadınlar olmazsak
bu işi yapamayız. Biz bu yerel üretimi, dijital
dünyanın imkânlarıyla birleştirerek büyüt-
tük. Özellikle pandemi dönemi bizim için

bir dönüm noktası oldu; sosyal medya aracı-
lığıyla Aydın’daki üretimimizi Türkiye’nin
dört bir yanına ulaştırmaya başladık. Başta
küçük bir adım olarak görünen bu girişimi-
miz zamanla büyüdü ve bugün hem köyü-
müzdeki kadınlara istihdam sağlayan hem
de yerel üretime ciddi bir katma değer ka-
zandıran bir yapıya dönüştü. Bu yüzden
tüm kadın girişimcilere sesleniyorum. Sosyal
medyayı ve dijital pazarlamayı mutlaka etkin
bir şekilde kullanın; çünkü bu mecralar eme-
ğimizi dünyaya duyurmak için eşsiz fırsatlar
sunuyor” diye konuştu. CERES Tarım
Okulu Kurucusu Mine Pakkaner ise “Tarım
sektöründe, özellikle de sahada genç bir
kadın mühendis olarak yer aldığınızda, karşı-
nıza çıkan ilk şey ne yazık ki uzmanlığınız
değil, cinsiyetiniz oluyor. Çiftçinin yanına
gittiğinizde sizi önce bir tartıyor, bilginizi sı-
namaya çalışıyor; adeta bir testten geçiyorsu-
nuz. Evet, tarımda kadın olmak zorlu bir
yolculuk ama bir o kadar da güçlü bir duruş
gerektiriyor. Bilginizle, sarsılmaz özgüveni-
nizle ve kararlılığınızla o kemikleşmiş önyar-
gıları birer birer kırabiliyorsunuz” dedi.
HABER MERKEZİ 

reel sektör çoklu 
maliyet baskısı altında
2 Denizli Sanayi Odası (DSO) Mayıs Ayı
Meclis Toplantısı’nda küresel ekonomik geliş-
melerin imalat sanayisine etkileri ele alındı.
Enerji maliyetleri, ihracat şartları ve finans-
mana erişim başta olmak üzere sanayicilerin
karşı karşıya olduğu sorunlar Meclis günde-
minde yer aldı. DSO Yönetim Kurulu Başkanı
Selim Kasapoğlu, konuşmasında Türkiye eko-
nomisindeki güncel gelişmeleri ve sanayicinin
karşı karşıya olduğu temel sorunları değerlen-
dirdi. Bu çerçevede Kasapoğlu, Türkiye ekono-
misinde sanayisizleşme patikasının giderek
belirginleştiğine dikkat çekerek mevcut enflas-
yonla mücadele programının reel sektör üze-
rinde ciddi bir baskı oluşturduğunu ifade etti.

RİSKLER ARTIYOR  
Küresel ekonomik gelişmelere değinen Başkan
Kasapoğlu, "Bugün enerji maliyetleri, yüksek
faiz, jeopolitik riskler, zayıflayan talep ve dara-
lan finansman şartlarıyla aynı anda mücadele
ediyoruz. Uluslararası Para Fonu Nisan 2026
Dünya Ekonomik Görünümü raporuna göre,
küresel büyüme 2026 yılında yüzde 3,1,
2027’de ise yüzde 3,2 olarak gerçekleşecek.
Özellikle Orta Doğu’daki savaş, küresel büyü-
meyi ve enflasyonla mücadeleyi doğrudan teh-
dit eden bir unsur olarak görünüyor. Enerji
arzına yönelik olumsuz gelişmeler tüm dünya-
nın ekonomik dengelerini doğrudan etkiliyor.
Savaş öncesinde 65-70 dolar civarında seyreden
Brent petrolün varil fiyatı son üç ayda % 63,
son bir yılda % 77 artışla 110 dolar seviyesine
yaklaşmış durumda. Bu gelişmelerin enflasyo-
nist ortamı besleme endişelerini beraberinde
getirdiğini söylemek yanlış olmaz. Sanayici açı-
sından bu tablo, doğrudan üretim maliyetlerine
yansıyan yeni bir baskı alanı anlamına geliyor.
Enerji fiyatlarındaki her artış birim maliyetleri
yükseltiyor, fiyatlama gücünü zayıflatıyor ve
uluslararası rekabetçiliği zorluyor" dedi.

ÜRETİMLE BÜYÜMELİYİZ 
Sanayicinin artan maliyet baskısı altında üreti-
mini sürdürdüğünü, buna karşılık ihracat pa-
zarlarındaki daralma ve döviz gelirlerindeki
herhangi gerilemeyle birlikte kur şoku riskinin
daha da belirgin hale geldiğini belirten Başkan
Kasapoğlu, mevcut şartların sanayiciyi döviz
borcuna dayalı bir yapıya zorladığını ifade etti.
Kasapoğlu, "sanayici döviz borcuyla değil, üre-
tim gücüyle büyümelidir" diyerek büyüme mo-
delinin yeniden düşünülmesi gerektiğini
vurguladı. Kur riskine teslim olmuş bilançoların
ne yatırımı taşıyabileceğini ne de üretimi büyü-
tebileceğini dile getiren Kasapoğlu, çözümün
sanayiciyi döviz borcuna mecbur bırakmayan,
uygun maliyetli ve erişilebilir Türk lirası kredi
imkânlarının artırıldığı ve kur riskinden ko-
runma araçlarının daha etkin kullanıldığı bir fi-
nansman yapısının kurulması olduğunu söyledi.
Kasapoğlu, ithal ara malı bağımlılığının da az-
altılmasına yönelik üretim politikalarının güç-
lendirilmesinin önemine dikkat çekti.
İhracat tarafında kur hareketlerinin maliyet artış-
larını yeterince karşılayamamasının kâr marjla-
rını ciddi biçimde daralttığını belirten
Kasapoğlu, birçok firmanın artık büyümeden
çok mevcut pazardaki varlığını korumaya odak-
landığını, işletmelerin zararına ihracat yapmak
zorunda kaldığını ifade etti. Avrupa Birliği’nin sı-
nırda karbon düzenlemeleri, sürdürülebilirlik ra-
porlama yükümlülükleri ve tedarik zinciri
denetimleri gibi yeni kuralların da bu tabloya ek-
lendiğini vurgulayan Kasapoğlu, ihracatın artık
kurallara uyum ve iklim politikalarıyla da şekille-
nen çok katmanlı bir rekabet alanına dönüştü-
ğünü vurguladı. "Mesele artık pazara girmek
değil, pazarda kalabilmektir" ifadesiyle bu dönü-
şümü özetleyen Kasapoğlu, dayanıklılık, uyum
ve finansmana erişimin bugün her zamankinden
daha belirleyici hale geldiğini belirtti.

OYUNUN KURALLARI DEĞİŞMESİN 
Merkez Bankasının Döviz Dönüşüm Desteği
uygulamasının süre uzatımı kararına da deği-
nen Kasapoğlu, "Reel sektörün beklentisi, bu
düzenlemenin çok daha uzun vadeli ve daha
güçlü bir çerçevede sürdürülmesi yönündedir"
diye konuştu. Başkan Kasapoğlu, enerji ala-
nında yapılan yeni düzenlemelere de değinerek
lisanssız elektrik üretiminde aylık mahsuplaşma
yerine saatlik mahsuplaşma uygulamasının yatı-
rım planlamalarını zorlaştırdığını, nakit akışı ve
geri dönüş süreleri açısından belirsizlik oluştur-
duğunu söyledi. Kasapoğlu, "Oyunun kuralı,
maç başladıktan sonra değişmemelidir. Bu ne-
denle saatlik mahsuplaşma uygulamasının sana-
yimizin üretim gerçekleri, yatırım güvenliği ve
ülkemizin yenilenebilir enerji hedefleri doğrul-
tusunda yeniden gözden geçirilmesini; mahsup-
laşmanın aylık bazda ve doğrudan kWh
üzerinden yapılmasına imkân sağlayacak daha
öngörülebilir bir yapının oluşturulmasını
önemli buluyoruz." dedi. İHA 

Ege Genç İş İnsanları Derneği
(EGİAD), iş dünyasının dönüşüm ajan-
dasına yön veren liderleri üyeleriyle bu-
luşturduğu "EGİAD Dönüşüm Sahnesi"
etkinlik serisinin yeni buluşmasını İzQ
İnovasyon Merkezi'nde gerçekleştirdi. İş
dünyasında güçlü liderliği ve sosyal etki
odaklı yaklaşımıyla öne çıkan ESAS Yö-
netim Kurulu Başkan Vekili Emine Sa-
bancı Kamışlı'nın konuk olduğu
etkinlikte, toplumsal dönüşüm, fırsat
eşitliği ve sürdür ülebilir sosyal etki mo-
delleri çok paydaşlı bir perspektifle ele
alındı.

ÇOK KATMANLI DÖNÜŞÜM 

EGİAD Dönüşüm Sahnesi'nin bu
buluşması, yalnızca bir etkinlik olmanın
ötesinde; İzmir'de sosyal yatırım, gönül-
lülük ve iş birlikleri temelinde büyüyen
bir etki ekosisteminin güçlenmesine
katkı sundu. EGİAD Yönetim Kurulu
Başkanı Kaan Özhelvacı, günümüz iş
dünyasında dönüşümün yalnızca tekno-
lojik ya da ekonomik bir başlık olmadı-
ğını vurgulayarak şunları kaydetti:
"İçinde bulunduğumuz dönem, sıradan
bir değişim süreci değildir. Dijitalleşme,
yeşil dönüşüm ve toplumsal ihtiyaçların
kesişiminde şekillenen çok katmanlı bir
dönüşüm çağındayız. EGİAD olarak bu
süreci 'Üçüz Dönüşüm' yaklaşımıyla ele
alıyor; yalnızca izleyen değil, dönüşüme
yön veren bir iş dünyası olmayı hedefli-
yoruz." 

Özhelvacı, gerçek dönüşümün insanı
merkeze alan, fırsat eşitliğini güçlendi-
ren ve toplumsal fayda yaratan bir anla-
yışla mümkün olabileceğini ifade
ederken, konuşmasında ayrıca EGİ-

AD'ın kurumsal yapısına ve etkisine de
değinerek, "EGİAD; 35 yılı aşan kurum-
sal hafızasıyla, yalnızca bir iş dünyası ör-
gütü değil; toplumsal sorumluluk
bilinciyle hareket eden, değer üreten ve
dönüşüme liderlik eden bir yapıdır. Biz
burayı aynı zamanda bir liderlik okulu
olarak konumlandırıyoruz."

EGİAD Dönüşüm Sahnesi'nin vizyo-
nuna da değinen Özhelvacı, bu platfor-
mun yalnızca deneyim aktarımı değil,
aynı zamanda bir etkileşim ve ilham
alanı olduğunu vurgulayarak, "Bu
sahne; genç iş insanlarının yeni bakış
açıları kazandığı, kendi kurumlarında ve
toplumda dönüşüm yaratma cesareti
bulduğu bir platformdur. Ama cımız,
başarı hikâyelerinin ötesine geçerek ger-

çek dönüşüm hikâyelerini görünür kıl-
mak" diye konuştu.

Kaan Özhelvacı, Esas Sosyal'in iş
dünyası için önemli bir referans modeli
olduğuna da dikkat çekerek şu ifadeleri
kullandı: "Gençlerin istihdama katılımı
yalnızca bireysel bir başarı değil; aynı
zamanda ekonomik kalkınmanın ve sos-
yal adaletin temelidir. Esas Sosyal'in or-
taya koyduğu model, iş dünyasına güçlü
bir sorumluluk çağrısıdır. Diliyoruz ki bu
buluşma; yeni iş birliklerine, yeni gönül-
lülere ve daha fazla gencin hayatına do-
kunacak sürdürülebilir projelere zemin
hazırlasın. Çünkü gerçek dönüşüm, bir-
likte hareket ettiğimizde mümkün."

EGİAD'ın Esas Sosyal programıyla
doğrudan temas halinde olduğuna dikkat

çeken Özhelvacı, derneğin bu sosyal etki
modelini yalnızca gözlemleyen değil, uy-
gulayan bir paydaş olduğunu vurgulay
arak, "EGİAD olarak Esas Sosyal'in ya-
rattığı etkinin içindeyiz. Program kapsa-
mında iki genç arkadaşımızı istihdam
ederek bu dönüşümün somut çıktısına bi-
rebir tanıklık ediyoruz. Bu deneyim, sos-
yal etkinin gerçek gücünü bize doğrudan
gösteriyor." dedi. Etkinliğin ana odağını
oluşturan Esas Sosyal, gençlerin eğitim-
den istihdama geçiş süreçlerini destekle-
yen ve fırsat eşitliği temelinde şekillenen
yapısıyla öne çıktı. Emine Sabancı Ka-
mışlı, Esas Sosyal programlarının ortaya
çıkış hikâyelerini, gelişim süreçlerini ve
yarattığı etkileri katılımcılarla paylaştı.
EGEMEN SAYIN

EGİAD'da Esas Sosyal programı hakkında bilgi veren ESAS Yönetim Kurulu Başkan Vekili Emine Sabancı
Kamışlı, gençlerin hayatlarına dokunduklarını belirterek, “Gelen her bir fikir, bir iyilik daha oluşturuyor” dedi 

‘Bize gelen her fikir
bir iyilik oluşturuyor’
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Sosyal yatırım
umudu etkiler

Emine Sabancı Kamışlı'nın İzmir'de katıldığı et-
kinlikte, iş dünyası sosyal etki odağında buluştu
ve genç istihdamında fırsat eşitliği vurgulandı.
Sabancı Kamışlı "Bugün bir genç mezun olduk-
tan sonra 15 ay işsiz kalıyor. Bu bir sosyal prob-
lemdir ve biz bu problem için çalışıyoruz"
dedi.Etkinlikte, ESAS Yönetim Kurulu Başkan
Vekili Emine Sabancı Kamışlı Esas Sosyal'i,
"Bugün 5 kıtada bir sürü ortakla el ele yürütü-
yoruz. Esas Sosyal adına 2015 senesinde baktık
ki yapmamız gereken en önemli şeyleri yapmı-
şız. Hangi alana odaklanacağımıza ve kimlerle
yapacağımıza o sene karar verdik. Takımımızı
etkili ve yetkin kurduk. Yapacağımız şeyin bir
heves değil, sürdürülebilir bir iş olması lazım
dedik. Sosyal yatırım diğer yatırımlardan farklı-
dır. Sosyal yatırımda hata yaparsan umudu et-
kilersin. Biz Esas Sosyal'i, diğer işlerimize olan
bakış açımızla kurduk. Esas Sosyal, vakıf veya
dernek değil, bir sosyal yatırım birimi. Kıt kay-
nakları israf etmeye gerek yok, biz hali hazırda
var olan vakıflarla, derneklerle ve özel sektör
kurumlarıyla iş birliği içinde çalışıyor, el ele veri-
yoruz" sözleriyle anlattı.

DÜŞÜNCE LİDERİ OLDUK

Sabancı Kamışlı, "Biz yurt dışında ülkemizi tanı-
tırken 'Türkiye'nin şahane gelişmiş genç nüfusu
var' diyoruz bu yüzden gençler için bir şey yapa-
lım diyerek işe koyulduk. Üniversite eğitimini ta-
mamlamış ancak fırsat eşitsizliğine maruz
kalmış gençlere yönelik çalışmalar yapalım ki
onlar hayal edebilsin dedik. Bu çalışmaların ar-
dından hayata geçirdiğimiz Şevket Sabancı Viz-
yonuyla İlk Fırsat, Hayırlı Sabancı Desteğiyle
İngilizce Fırsatım ve Mezun Programlarıyla biz
bir düşünce lideri olduk. Önemli olan bağış
yapmak değildir, bir araya getirebilmektir. Bu
bir araya gelişlerin sonucunda programların et-
rafında, aralarında sivil toplum ve özel sektör
kurumlarının da olduğu güçlü bir ekosistem
oluştu" diyerek sözlerini devam ettirdi.

MEzUNLaR 15 ay İŞsİz

"İstihdama geçişte fırsat eşitsizliğine maruz
kalan üniversite mezunu gençlerimiz için işe ge-
çişini kolaylaştırdık" diyen Sabancı Kamışlı,
"Bugün bizim programımızda işsizlik oranı % 1.
Program dışındaki bir genç ise mezun olduktan
sonra 15 ay işsiz kalıyor. Her dört gencin biri
işsiz. Bu bir sosyal problemdir. Biz bu problem
için çalışıyoruz. Sosyal yatırım anlayışıyla geri
dönüşümün faydası paha biçilemez" dedi.
Bugün sosyal yatırım modellerimizle ulusal ve
uluslararası ödüller alıyoruz diyen Sabancı Ka-
mışlı, "Esas Sosyal ilk kurulduğunda 15 genç ile
başlayan yolculuğumuzun bugün 5 bini aşkın
kişi ve kurumdan oluşan geniş bir ekosisteme
evrilmesi bizi mutlu ediyor. Paylaşımcı bakış açı-
sıyla hayata geçirdiğimiz programların etrafında
55 STK ve 70 Kurumsal Destekçimiz var. Gelen
her bir fikir, bir iyilik daha oluşturuyor. Hepimiz
emanetçiyiz önemli olan senden sonra yıllar bo-
yunca yaşaması" diyerek sözlerini tamamladı.

Tarımsal istihdamın yüzde
45’i kadınlardan oluşuyor



2 İzmir Büfeciler ve Kantinciler Esnaf  Oda-
sı’nın geciken genel kurulu gerçekleştirildi.
Genel kurula tek liste ile giren Kadir Yıldırım,
İzmir Büfeciler ve Kantinciler Esnaf  Oda-
sı’nın yeni başkanı oldu. Esnaf  yöneticiliğinde
tecrübe sahibi olduğunu vurgulayan Kadir
Yıldırım, “35 yıldır bu camianın içindeyim.
Halen Bornova’da büfemde mesleğimi fiilen
yapıyorum. Üyelerimizin beklentilerini ve so-
runlarını iyi biliyorum. Sorunların çözümüne
yönelik hazırlıklarımız, projelerimiz var. İlk
hedefimiz odamızı düzlüğe çıkararak üyeye
verilen hizmetin kalitesini artırmak olacak”
dedi. Uzun yıllar hizmet verdiği camianın
başkanı olmaktan büyük onur duyduğunu be-
lirten Kadir Yıldırım, “Biz gözümüzü bu oda-
nın üyesi olarak açtık. Uzun yıllar yönetici
olarak işimden, ailemden, sosyal hayatımdan
fedakarlıklarda bulunarak çalıştım. Bundan
hiç gocunmadık, aksine gurur duyduk. Şimdi
de başkan olarak hizmet vereceğim. Resmi
kurum ve kuruluşlar nezdinde 7/24 esnafımı-
zın daima yanında olacağız. Birlik ve beraber-
lik içinde, esnafımızın haklarını korumak ve
daha güçlü yarınlara ulaşmak için var gücü-
müzle çalışacağız. Yeni dönemin camiamıza
hayırlı, bereketli ve başarılı olmasını diliyo-
rum” diye konuştu. EGEMEN SAYIN 

2 Manisa Alaşehir’de üretim yapan Mete ve
Müşerref  Üründü çifti, 2026 sezonunda zorlu
iklim şartlarına rağmen kimyasal pestisit kul-
lanmadan gerçekleştirdikleri üretimle dikkat
çekti. Yapılan laboratuvar analizlerinde asma
yapraklarında "pestisit kalıntısı tespit edilmedi
(N.D.)" sonucu elde edildi. Soğuk ve yağışlı
geçen sezonun bağlarda hastalık riskini artır-
dığı, birçok üreticinin kimyasal mücadeleye
yöneldiği süreçte Üründü çifti, doğaya saygılı
üretim anlayışından taviz vermedi. Özellikle
asma yaprağının hassas yapısına dikkat çeken
üreticiler, elde edilen sonucun büyük bir eme-
ğin karşılığı olduğunu ifade etti. 

EN HASSAS BÖLGE 

Müşerref  Üründü, "Yaprak bitkinin en hassas
bölgesidir. Uygulanan herhangi bir kimyasal en
hızlı burada kendini gösterir. Buna rağmen ter-
temiz bir sonuç almak bizim için sadece bir
analiz değil, büyük bir emeğin karşılığı" dedi.
Sezonun son yılların en zorlu dönemlerinden
biri olduğuna dikkat çeken Üründü, iklim şart-
larının ve hastalık baskısının kendilerini zorladı-
ğını belirterek, "Birçok üretici çözümü
kimyasallarda aradı. Biz ise doğaya, toprağa ve
insan sağlığına zarar vermeden üretmenin
mümkün olduğunu göstermek istedik" diye ko-
nuştu. Üretim sürecinde yalnızca doğa şartla-
rıyla değil, çevreden gelen olumsuz söylemlerle
de mücadele ettiklerini ifade eden Üründü,
"Sürekli olarak, ‘Bu iş ilaçsız olmaz’, ‘Bu kadar
hastalık baskısında nasıl yapacaksınız?’ gibi söz-
ler duyduk. Bu söylemler zaman zaman bizi
yordu ancak doğru bildiğimiz yoldan vazgeç-
medik" diye konuştu. Üretim anlayışlarının or-
ganik (bio) temelli ve doğaya saygılı bir sistem
olduğunu vurgulayan Üründü çifti, kimyasal
içerikli yaygın üretim modelinin ise konvansiyo-
nel tarım olarak adlandırıldığını belirtti. Aldık-
ları analiz sonucunun yalnızca bir belge
olmadığını dile getiren üreticiler, "Bu sonuç;
sabrın, inancın ve emeğin karşılığı. Bizim için
bu sadece bir başarı değil, aynı zamanda bir so-
rumluluk" dedi. Elde edilen bu başarının, sür-
dürülebilir tarım ve kalıntısız üretim açısından
önemli bir örnek oluşturduğu değerlendirilir-
ken, Üründü çifti aynı hassasiyetle üretime
devam edeceklerini ifade etti. İHA 

Avrupa Birliği–Türkiye İklim Değişik-
liği Hibe Programı (EU–TR CCGP)
kapsamında desteklenen DE-CARE
(Decarbonizing Healthcare) Projesi,
Yaşar Üniversitesi koordinasyonunda ve
İzmir İl Sağlık Müdürlüğü ile İzmir
Proje Ajansı Derneği ortaklığında ger-
çekleştiriliyor. İki yıl sürecek proje ilk ola-
rak Buca Seyfi Demirsoy Eğitim ve
Araştırma Hastanesi’nde uygulanmaya
başlayacak. DE-CARE Projesi, sağlık
sektöründe karbon ayak izini azaltarak;
hastaneleri sürdürülebilir ve düşük kar-
bonlu sistemlere dönüştürmeyi hedefli-
yor. Avrupa Birliği destekli proje, enerji
verimliliğinden atık yönetimine uzanan
kapsamlı uygulamalarla Türkiye’nin
2053 Net-Sıfır hedefine katkı sunacak.
Projenin koordinatörlüğünü Yaşar Üni-
versitesi Araştırma ve Yenilikçilikten So-
rumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Yiğit
Kazançoğlu yürütüyor.

DALGA DALGA GENİŞLEYECEK 

Projenin açış etkinliğinde konuşan
Yaşar Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Le-
vent Kandiller, pilot uygulaması Buca
Seyfi Demirsoy Eğitim ve Araştırma
Hastanesi’nde gerçekleştirilecek projenin
başarılı bir model olarak tüm Türkiye’ye
dalga dalga yayılacağını ifade etti. Prof.
Dr. Kandiller, “Üniversite-sektör iş birli-
ğiyle bir kamu fonunu alıp, yine kamu-
nun faydasına sunmaktan gurur
duyuyoruz. Enerji verimliliği alanındaki
deneyimlerimizi sağlıkta karbon dönü-
şümü ve Türkiye’nin 2053 Net Sıfır kar-
bon hedeflerine katkı sunacak şekilde
kullanacağız” dedi.

İzmir İl Sağlık Müdürü Doç. Dr.
Ayhan Kul, projenin stratejik öneme
sahip olduğunu belirterek, “Sağlık ku-
rumları 7 gün 24 saat hizmet veren ve
karbon ayak izinin en yoğun olduğu
alanların başındadır. Türkiye’nin 2053
Net-Sıfır hedefi doğrultusunda hastane-
lerimizi düşük karbonlu yapılara dönüş-
türmek artık bir tercih değil, kurumsal

bir sorumluluk hatta stratejik bir hedef-
tir. Hem ulusal hem de uluslararası
alanda örnek olacak bu projeyi kenti-
mizde başlatmaktan mutluyuz” diye ko-
nuştu. Çevre, Şehircilik ve İklim
Değişikliği Bakanlığı Proje Uygulama
Dairesi Sözleşme Yöneticisi Ayşegül
Umutlu da toplam 15 milyon Avro büt-
çeli İklim Değişikliği Hibe Programı
kapsamında, DE-CARE ile birlikte 25
adet projenin desteklendiğini anlattı.

GELECEK KUŞAKLAR İÇİN 

Projenin koordinatörlüğünü yürüten
Yaşar Üniversitesi Araştırma ve Yenilik-
çilikten Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof.
Dr. Yiğit Kazançoğlu da “Yeşil hastane-
den sürdürülebilir sağlığa” bakış açısıyla
yola çıktıklarını belirterek, döngüsel eko-
nomi ve karbon emisyonunun azaltıl-
ması hedefinde hastanelerin
dönüşümünün çok önemli olduğunu
vurguladı. Buca Seyfi Demirsoy Eğitim
ve Araştırma Hastanesi Başhekimi Doç.

Dr. Kamil Yamak, günde ortalama 10
bin hastaya hizmet verdiklerini belirte-
rek bu projede pilot hastane olmaktan
mutluluk duyduklarını dile getirdi. 

İzmir Proje Ajansı Derneği Yöne-
tim Kurulu Başkanı Dr. Ali Galip
Ayvat projenin sağlıkta yeşil dönüşüm
için bir kıvılcım olacağını ve diğer
kamu hastanelerine de örnek teşkil
edeceğini söyledi. Proje ekibinde yer
alan Yaşar Üniversitesi Enerji Sitem-
leri Mühendisliği Bölümü Öğretim
Üyesi Prof. Dr. Arif  Hepbaşlı, genç-
lere seslenerek, enerji verimliliği ve
yeşil dönüşümün gelecek kuşaklar için
hayatı önemde olduğunu ve bu alan-
lara yoğunlaşmaları gerektiğini vurgu-
ladı.  Yaşar Üniversitesi Makine
Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi
Prof. Dr. Nurdan Yıldırım ve bu
alanda çalışmalar yürüten Onur
Enerji CEO’su Onur Günduru da ta-
nıtım etkinliğinde sunum yaptı. 

HASRET DENİZ ÖZTOP

Sağlık için yeşil 
dönüşüm hamlesi

İzmir Büyükşehir Belediyesi Engelli
Çalışmaları Şube Müdürlüğü bünye-
sinde faaliyet gösteren Destekli İstih-
dam Programı kapsamında, çok sayıda
kurumun destekleriyle Destekli İstih-
dam Zirvesi yapılacak. Zirvede, engelli-
lerin iş gücüne katılımını destekleyen
uygulamalar aktarılarak kapsayıcı istih-
dam modelleri masaya yatırılacak. Fir-
maların iyi uygulama örneklerinin
ödüllendirileceği zirveye son başvuru
tarihi ise 8 Mayıs.

İzmir Büyükşehir Belediyesi Engelli
Çalışmaları Şube Müdürlüğü, İzmir
Ticaret Odası, Ege Bölgesi Sanayi
Odası, İzmir Ticaret Borsası, Dokuz
Eylül Üniversitesi Buca Eğitim Fakül-
tesi, Ege Genç İş İnsanları Derneği
(EGİAD), Rotary 2440. Bölge Federas-
yonu iş birliği ve destekleriyle, Türkiye
İş Kurumu katılımıyla 22 Mayıs'ta
İzmir Ticaret Odası ev sahipliğinde
Destekli İstihdam Zirvesi gerçekleştiri-
lecek. Engelli bireylerin iş gücüne katı-
lımını destekleyen uygulamaların
görünür kılınması, işverenler nezdinde
farkındalık oluşturulması ve kapsayıcı
istihdam modellerinin tanınması ama-
cıyla düzenlenecek zirve, destekli istih-
dam yaklaşımının tüm engel
gruplarına yönelik uygulanabilirliğini
ortaya koymayı hedefliyor. Bu kap-
samda iş dünyası, kamu, akademi ve

sivil toplum temsilcileri bir araya gele-
rek deneyim paylaşımında bulunacak
ve iyi uygulama örnekleri değerlendir-
meye alınarak ödüllendirilecek. Aynı
zamanda zirve kapsamında bugüne
kadar kurumlarında engelli istihda-
mına yer veren, kapsayıcı bir bakış açısı
geliştiren ve farklı engel gruplarından
bireyleri iş süreçlerine dâhil eden işve-
renler değerlendirilecek.

İSTİHDAM ÖNCELİKLİ 

Destekli İstihdam Zirvesi'nin 2026
yılı teması "İş'te Nöroçeşitli Var" olarak
belirlendi. Nöroçeşitlilik; otizm, zihin-
sel engellilik, down sendromu, serebral
palsi ve öğrenme güçlüğü gibi nörogeli-
şimsel farklılıkları kapsayan bir çerçe-
vede ele alınıyor. Bu bireylerin
istihdam süreçleri; uygun iş eşleştir-
mesi, görevlerin açık ve yapılandırılmış
şekilde sunulması ve iş ortamının des-
tekleyici hale getirilmesi gibi unsurlara
bağlı olarak şekilleniyor. Bu nedenle
nöroçeşitli bireyler, iş ortamına uyum
ve işte sürdürülebilirlik açısından daha
yoğun ve sistematik desteklere ihtiyaç
duyabiliyor. Bu tema kapsamında
zirve, nöroçeşitli bireylerin istihdamına
yönelik işveren uygulamalarını görünür
kılmayı, bu alandaki deneyimleri pay-
laşmayı ve kapsayıcı istihdam anlayışını
güçlendirmeyi amaçlıyor.

2026 yılı başvuruları e-posta yoluyla
kabul ediliyor.
destekliistihdamzirvesi.org adresinde
yer alan formda, firmaya ilişkin ku-
rumsal bilgiler talep ediliyor. Form
kapsamında yalnızca engel türleri ve
genel çalışan sayıları gibi kurumsal de-
ğerlendirmeye esas bilgiler yer alıyor.
İzmir sınırları içinde nöroçeşitli birey-

leri istihdam eden tüm firmalar baş-
vuru yapabilecek. Başvurular arasın-
dan belirlenen 10 farklı ödül başlığı
kapsamında değerlendirme yapılacak
ve 10 farklı ödül takdim edilecek. Baş-
vuru süreci 8 Mayıs tarihinde sona ere-
cek. Doldurulan başvuru formu,
destekliistihdam@izmir.bel.tr adresine
iletilecek. SİBEL KEZER 

Destekli İstihdam Zirvesi yapılacak
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Yaşar Üniversitesi koordinasyonunda hayata geçirilen sağlıkta düşük karbon
dönüşümünü hedefleyen DE-CARE Projesi başladı. Projenin, sağlıkta yeşil
dönüşüm alanında bir kıvılcım olması hedefleniyor

Sağlık personeline 
eğitim veriliyor 

Projenin uygulama sürecinde Buca
Seyfi Demirsoy Eğitim ve Araştırma
Hastanesi de aktif rol alarak, geliştiri-
len teknik ve operasyonel yaklaşımla-
rın sahada hayata geçirilmesine katkı
sağlayacak. DE-CARE kapsamında
ayrıca 500 sağlık profesyoneline yö-
nelik sürdürülebilirlik eğitimleri dü-
zenlenecek, 5 bin kişiye ulaşacak
farkındalık artırma çalışmaları ger-
çekleştirilecek. Bunun yanı sıra sağlık
hizmetlerine yönelik ölçeklenebilir bir
karbon azaltım planı da geliştirilecek.
Projenin tanıtım etkinliğinde; sağlık
tesislerinin yalnızca hasta tedavi hiz-
meti sunan yapılar olarak görülme-
mesi gerektiği vurgulandı. Yataklı
hizmetlerden ameliyathanelere kadar
çok sayıda farklı hizmeti barındıran
bu yapıların bir bütün olarak değer-
lendirilmesi gerektiğine dikkat çekilir-
ken, bu kapsamın enerji verimliliğini
daha da kritik hale getirdiği ifade
edildi. Konuşmalarda ayrıca, hasta-
nelerde önemli ölçüde enerji tasar-
rufu potansiyeli bulunduğu belirtildi.



İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, Yunanistan Büyükelçisi
Theodoros Bizakis, İzmir Başkonsolosu
Alexandros Konstas ile beraberindeki he-
yeti ağırladı. Ziyarette; İzmir Büyükşehir
Belediyesi Genel Sekreteri Zeki Yıldırım
ve İzmir Büyükşehir Belediyesi bürokrat-
ları da yer aldı. Yunanistan-Türkiye ve
Atina-İzmir arasındaki ilişkilerin daha da
güçlendirilmesinin gündeme geldiği bu-
luşmada, karşılıklı tanıtıcı etkinliklerin
düzenlenebileceği konuşuldu. 

"İZMİR GÜNLERİ" ÖNERİSİ

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, İzmir'in coğrafi ve kültürel
olarak Yunan adalarına yakınlığı saye-
sinde, kentte Yunan kültürüne Türkiye
genelinden daha sıcak ve aşina bir yak-
laşım bulunduğunu ifade etti. 2024 yılı-
nın ekim ayında Selanik'e
gerçekleştirdiği ziyarete değinen Başkan
Tugay, Selanik Belediye Başkanı ile sa-
mimi ilişkiler kurduğunu, Atina'yı da zi-
yaret etmek istediğini belirtti.

Ayrıca geçtiğimiz yıl eylül ayında,
Başkonsolos Konstas'ın da katılımıyla
Midilli Adası'na yapılan ziyaret kapsa-

mında Midilli Belediyesi ile ortak bir
gastronomi ve kültür festivali düzenlen-
diğini hatırlatan Tugay, İzmir halkının
Yunan adalarıyla güçlü bir etkileşim
içinde olduğunu ve bu ilişkileri geliştir-
mek istediklerini söyledi. Tugay, "İzmir
Günleri" etkinliğinin Atina'da düzenlen-
mesini de önerdi. Büyükelçi Bizakis ise
bu yaklaşımın karşılıklı olduğunu belirte-
rek benzer iş birliklerine hazır oldukla-
rını dile getirdi. Bizakis, özellikle genç
nüfusun karşılıklı değişim programla-
rıyla desteklenmesi gerektiğini söyleye-
rek; kültür, inovasyon, teknoloji ve iş
dünyası alanlarında temasların artırıl-
masının önemine değindi.

KÜLTÜREL ETKİNLİKLER 

Görüşmenin sonunda Başkan Tugay,
müzik ve tiyatro gruplarının karşılıklı
olarak kentlerde ağırlamasını önerdi.
Büyükelçi Bizakis, kurumlar ve insanlar
arasında köprü kurmanın önemine
vurgu yaparken, Başkonsolos Konstas
İzmir'in uluslararası alanda daha fazla
tanıtılması için destek vermeye hazır ol-
duklarını ifade etti. 
HASRET DENİZ ÖZTOP 

2 İlçenin önemli tarımsal üretim merkezlerin-
den Düzce Köyü'nde gerçekleşen hasada, Sefe-
rihisar Belediye Başkanı İsmail Yetişkin de
katıldı. Tarlaya inen Başkan Yetişkin, üreticilerle
birlikte enginar topladı, onların talep ve önerile-
rini dinledi. Hasat sırasında üreticilerle sohbet
eden Başkan Yetişkin, yerel yönetim olarak her
zaman üretimin ve üreticinin yanında oldukla-
rını vurguladı. Enginarın sadece bir tarım ürünü
değil, aynı zamanda bölgenin kalkınmasında
stratejik bir değer taşıdığını ifade etti. Başkan Ye-
tişkin yaptığı açıklamada şu ifadelere yer verdi:
"Bugün burada, Seferihisar'ımızın bereketli top-

raklarında üreticilerimizle bir arada olmaktan
büyük mutluluk duyuyorum. Enginar bizim için
sadece bir ürün değil; sağlıklı yaşamın, sürdürü-
lebilir tarımın ve kırsalda kalkınmanın en
önemli simgelerinden biri. Bu topraklarda yeti-
şen her enginar, üreticimizin emeğini, sabrını ve
toprağa olan bağlılığını temsil ediyor. Bizler Se-
ferihisar Belediyesi olarak üreticimizin her
zaman yanında olmaya devam edeceğiz. Kır-
salda kalkınmayı güçlendirmek, üretimi destek-
lemek ve bu değerli ürünü daha da ileriye
taşımak için çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Engi-
nar üretimini artırmak, markalaştırmak ve üreti-

cimizin emeğini hak ettiği değere ulaştırmak en
önemli hedeflerimizden biridir." Seferihisar'da
tarımsal üretimin desteklenmesi amacıyla yürü-
tülen çalışmalar, üreticinin gelirini artırırken
aynı zamanda genç nüfusun kırsalda kalmasına
da katkı sağlıyor. Enginar üretimi, yüksek katma
değeri ve ihracat potansiyeliyle bölge ekonomisi-
nin önemli dinamiklerinden biri haline geliyor.
Uzmanlar, Seferihisar'ın iklimi ve verimli toprak
yapısının enginar üretimi için oldukça uygun ol-
duğunu belirtiyor. Bu durum, ilçeyi Türkiye'nin
önemli enginar üretim merkezlerinden biri ko-
numuna taşıyor. HABER MERKEZİ 

Menderes Engelsiz 
Festival için hazır 
2 Menderes Belediyesi, 8 Mayıs Cuma ve
9 Mayıs Cumartesi olmak üzere 2 günlük
Engelsiz Festival düzenleyecek. Gümül-
dür’de yer alan Sunal Tülbentçi Parkı’nda
gerçekleştirilecek halka açık, ücretsiz festi-
valde dolu dolu bir program vatandaşları
bekliyor. Cuma günü saat 10:00’ başlayacak
olan program kapsamında söyleşilerden,
şiir dinletilerine, zumbadan etkinliğinden
konsere, oyunlardan dans gösterilerine ke-
yifli birçok etkinlik gerçekleşecek. Belediye
Başkanı İlkay Çiçek, “Menderes’imizde gö-
reve geldiğimizden beri kültür sanat ala-
nında yeni bir dönem başladı. Yine bir
festival ile vatandaşlarımıza keyifli vakit ge-
çirme imkanı vereceğiz” dedi. 
HABER MERKEZİ 

Evlenen gençlere
Büyükşehir desteği
2 Evlilik hazırlığı yapan genç çiftlere İzmir
Büyükşehir Belediyesi'nden destek büyüyor.
Gelinlik, damatlık ve abiyeler ile ev tekstili
ürünlerinin ücretsiz sunulduğu projeye talep
her geçen gün artıyor. Evlilik Desteği Proje-
si'nin kapsamını genişleten Büyükşehir Bele-
diyesi, destek paketine ev tekstili ürünlerini
de eklemişti. Sosyal Yardım Takip Siste-
mi'nde (SYTS) olan ihtiyaç sahibi vatandaş-
lara bu desteği ulaştıran Büyükşehir
Belediyesi, daha fazla yurttaşın evlilik deste-
ğinden yararlanabilmesi için çalışmalarını da
hızlandırıyor. Gürçeşme Danışma ve Giyim
Noktası'nın hemen yanında faaliyet gösteren
Gelinlik, Damatlık ve Ev Tekstil Ürünleri
Merkezi evlenecek çiftlere destek veriyor.
EGEMEN SAYIN 

Efes Tarlası Yaşam 
Köyü Iter Vitis’te 
2 Efes Tarlası Yaşam Köyü, İzmir Bağ
Yolu Projesi ile uluslararası arenada adını
duyurdu. Avrupa Konseyi Kültür Rotaları
Programı kapsamında yer alan ve “Bağcılık
ve Şarap Kültürü Rotası” olarak bilinen
Iter Vitis, Efes Tarlası Yaşam Köyü’nü
onursal üyeliğe kabul etti. Efes Tarlası
Yaşam Köyü’nün onursal üyelik sertifikası
Belediye Başkanı Filiz Ceritoğlu Sengel’e
takdim edildi. Başkan Sengel; “Hayata ge-
çirdiğimiz Efes Tarlası Yaşam Köyü proje-
siyle ne kadar doğru ve vizyoner bir iş
yaptığımızı uluslararası alanda bir kez daha
gördük” dedi. HABER MERKEZİ 

Mayıs ayı birinci birleşimi için bir
araya gelen Konak Belediye Meclisi’nde
önergelerin yanı sıra son dönemde ortaya
atılan asılsız iddialar da gündeme geldi.
Meclis gruplarının iddialara inanmadık-
larını açıkça ifade ettiği toplantıda Konak
Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu,
kamuoyuna önceki gün duyurduğu açık-
lamasını hatırlatarak, sözlerinin arka-
sında olduğunu, şeffaflık, dürüstlük ve
adaletten ödün veremeyeceğini bir kez
daha vurguladı. Başkan Mutlu, kadın si-
yasetçilerin geçmişte de benzer tehdit ve
şantajlarla korkutulmaya çalışıldığını
ancak hemcinslerinden de aldığı güçle
mücadeleye yılmadan devam edeceğini
açıkladı.

ADALETTEN YANAYIZ 

Başkan Mutlu, ranta karşı kentin suç
haritasını çıkarmış bir mimar olarak, be-
lediye başkanlığında da dürüstlük ve şef-
faflıktan ödün vermeyeceğinin altını
çizerek şunları söyledi: “Ben, bir kadın si-
yasetçiyim. Kadın siyasetçileri, geçmişte,
bu yöntemlerle korkutmaya; şantajla, teh-
ditle sindirmeye alışmış olabilirler. Ama
ben, pek çok hemcinsimin bana günler-
dir söylediği ‘Yanındayız’ mesajlarında
olduğu gibi bu anlayışla mücadele edece-
ğim. Teveccühünüz için teşekkür ederim.
Nasıl çalıştığımızı, bu kentin planlama
süreçlerinde nasıl dürüstlükten, şeffaflık-
tan, adaletten yana olduğumuzu biliyor-
sunuz. Ben, ömrümü Mimarlar
Odası’nda geçirdim. Parsel bazında imar
planı rantlarına karşı bu kentin kent suç-
ları haritasını yaptım. Yalanla, dolanla,

anlatırken bile zul bulduğum şeylerle mü-
cadele ediyorum.”  

Net ve kararlı cümleler kullanan Baş-
kan Mutlu, ailesine kadar sirayet eden if-
tiralar karşısında yılmayacağını kesin bir
dille ifade etti ve sözlerini şöyle tamam-
ladı: “Biz, kadın olarak buralara kolay
gelmedik. Burada kadın siyasetçiler var.
Kadınla uğraşıyorsunuz, kocasından ne

istiyorsunuz? Ben böyle şey görmedim.
Benim eşim Mimarlar Odası gibi saygın
bir kurumda, 12 yıl boyunca genel sekre-
terlik yapan, Türkiye’de oldukça tanınan,
bilinen birisi. Ona kadar varan iftiralar
var. Süreç zor ama ben geri adım atmıyo-
rum. Ben mücadeleye devam edeceğim.
Ben abdestimden eminim.” 
SİBEL KEZER 

Konak Belediye Meclisi’nin mayıs ayı birinci birleşiminde konuşan Başkan Mutlu, “Nasıl
çalıştığımızı, bu kentin planlama süreçlerinde nasıl dürüstlükten, şeffaflıktan, adaletten yana
olduğumuzu biliyorsunuz. Yalanla, dolanla mücadele ediyorum. Ben geri adım atmıyorum” dedi

Abdestimden eminim
mücadeleye devam 
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Atina ile yeni iş birliği arayışı sürüyor

Başkan İsmail Yetişkin hasada yetişti 

Şiddet gören kadınlara destek
Konak Belediye Meclisi’nin mayıs ayı otu-
rumunda bir kez daha kadına yönelik şid-
dete karşı oy birliği yapıldı. Konak’ta kadın
cinayetlerine kurban giden kadınların aile-
lerine, Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Komis-
yonu yürütücülüğünde, Kadın Danışma
Merkezleriyle birlikte destek verilmesi ko-
nusunda gerekli çalışmaların yapılması oy-
birliğiyle uygun bulundu. Öte yandan
Konak Belediye Meclisi, eşitlik için de oy
birliğini bozmadı. Konak Belediyesi ile REDI
International (Roman Girişimciliğini Geliş-
tirme İnisiyatifi Derneği) arasında yürütül-
mesi planlanan, Avrupa Birliği finansal
desteği ve REDI International liderliğinde
yürütülen “Batı Balkanlar ve Türkiye’de
Roman Girişimcilerin Geliştirilmesi Projesi”
kapsamında işbirliği sözleşmesi imzalan-
ması da oy birliğiyle kabul edildi. 
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Veriyi kontrol eden 
dünyayı kontrol eder
2 Ege Üniversitesi ev sahipliğinde düzenle-
nen konferansta, 5G ve ötesi teknolojilerin
ulusal güvenlik üzerindeki etkileri ile dijitalle-
şen dünyanın yeni riskleri ve fırsatları uzman
isimler tarafından değerlendirildi. Prof. Dr.
Hüseyin Arslan, "Akıllı şebekeler, şehirler ve
sağlık sistemleri, düşük gecikmeli haberleşme
altyapısıyla hayatın her alanını dijitalleştir-
mektedir. 5G ve 6G teknolojileri; uzaktan
ameliyatlardan yapay zeka destekli teşhis sis-
temlerine, kampüs sınırlarını aşan dijital eği-
tim modellerinden enerji verimliliği sağlayan
mobil depolama ünitelerine kadar geniş bir
yelpazede kritik rol oynamaktadır" dedi.

HAYALLERİMİZİN ÖTESİ 

Haberleşme teknolojilerindeki dijitalleşme hı-
zına dikkat çeken Prof. Dr. Arslan, 1990'lı yıl-
lardan bugüne yaşanan değişimi örneklerle
anlattı. 2034 yılı hedeflerine vurgu yapan
Prof. Dr. Arslan, "1994'ten 2014'e kadar
geçen 20 yılda haberleşme sistemleri tama-
men dijitalleşti. 1G analogken, bugün 5G ile
bambaşka bir noktadayız. Şu an 2026 yılın-
dayız ve önümüzde 2034 hedefi var. 6G ve
dijitalleşmenin geleceği noktayı tahmin et-
mekte zorlanıyorum; çünkü teknoloji bazen
hayallerimizin bile katbekat ötesine geçiyor.
Fiziksel dünyadan toplanan veriler, yapay
zeka ile bilgiye dönüşüyor. Önümüzdeki dö-
nemde 'Dijital İkiz' (Digital Twin) kavramıyla
çok daha içli dışlı olacağız. Fiziksel dünyanın
bir benzerini siber dünyada kurmak, üretim-
den sağlığa kadar her alanda devrim niteli-
ğinde avantajlar sağlıyor" dedi.
5G teknolojisinin hayatın her alanına dokun-
duğunu ifade eden Prof. Dr. Arslan, akıllı şe-
bekelerden uzaktan ameliyatlara kadar geniş
bir yelpazede açıklamalarda bulundu. Türki-
ye'nin sağlık verilerini toplama konusundaki
başarısına değinen Prof. Dr. Arslan, "5G'nin
en kritik uygulamalarından biri olan uzaktan
ameliyatlar, düşük gecikme sayesinde doktor-
ların farklı ülkelerdeki hastaları tedavi etme-
sine olanak tanıyor. Tarımda ise 'Dijital
Çoban' gibi teknolojilerle verimlilik maksi-
mum seviyeye çıkarılıyor. Akıllı su ve elektrik
şebekeleriyle enerji kayıpları minimize edili-
yor. Eğitimde ise sadece uzaktan eğitim değil,
tıp ve diş hekimliği gibi alanlarda siber dünya
ile entegre, o tecrübeyi hissettiren modeller
ön plana çıkacak. Tüm bu dijital dönüşümün
merkezinde yer alan 5G ve ağ teknolojileri;
mühendislerin doktorlar, veterinerler ve eği-
timcilerle entegre bir şekilde çalışmasını zo-
runlu kılıyor. Bugünün mesajını verecek
olursak veriyi kontrol eden dünyayı kontrol
eder" diye konuştu. HABER MERKEZİ

AGROAYVALIK 2026
bölgeyi canlandıracak
Kuzey Ege'nin tarımsal potansiyelini vitrine ta-
şıyacak AGROAYVALIK 2026, sektör paydaş-
larını Ayvalık'ta buluşturarak 15-18 Mayıs'ta
yeni iş birlikleri ve yatırım fırsatlarına zemin
hazırlayacak. Ayvalık Belediye Başkanı Mesut
Ergin, "Kuzey Ege Tarım ve Hayvancılık Fuarı
AGROAYVALIK 2026'yı önemsiyoruz. Fuarı-
mızın kapılarını 15 Mayıs 2026 tarihinde Ay-
valık Altınova Kapalı Pazaryeri'nde açacağız. 4
gün sürecek organizasyon, 10 bin metrekarelik
alanda 100'ün üzerinde firmanın katılımıyla
gerçekleştirilecek; fuar her gün 10.00-18.00 sa-
atleri arasında ziyaret edilebilecek. Bölgenin
şansını değiştirebilecek tarihi bir buluşmayı ilk
kez gerçekleştirecek olmanın heyecanını yaşı-
yoruz" dedi. İHA 

Ege Sanayicileri ve İş İnsanları
Derneği (ESİAD), sanayinin mev-
cut durumunu analiz etmek ve ge-
leceğe yönelik yol haritasını
belirlemek amacıyla "Sanayi Çalış-
tayı" düzenledi. Yaşar Üniversitesi
Rektörü Prof. Dr. Levent Kandil-
ler’in moderatörlüğünde bir araya
gelen sanayiciler; ekonomiden eği-
time, hammadde sorunundan diji-
talleşmeye kadar pek çok alanda
çözüm yollarını tartıştı. Çalıştayda
ortaya konan tüm değerlendirme
ve öneriler, Haziran ayında Anka-
ra’da gerçekleştirilecek temaslarda
ilgili kurum ve karar vericilerle pay-
laşılacak. 

ÖNGÖRÜLEBİLİRLİK 
İSTİYORUZ 

Dernek merkezinde düzenlenen ça-
lıştayın açılışında konuşan ESİAD Yö-
netim Kurulu Başkanı Sibel Zorlu,
sanayide yaşanan sorunların yapısal ni-
teliğine dikkat çekerek, şunları söyledi:
“Sanayimizin bugün içinde bulunduğu
tabloyu doğru analiz etmek ve önü-
müzdeki döneme daha sağlam bir
perspektifle hazırlanmak amacıyla bu
çalıştayı gerçekleştirdik. Çünkü artık
yalnızca mevcut sorunları tespit etmek
yeterli değil; bu sorunlara karşı nasıl bir
yol izleyeceğimizi de netleştirmemiz ge-
rekiyor. Türkiye’de sanayinin milli gelir
içindeki payı hâlâ arzu ettiğimiz sevi-
yede değil. İzmir bu anlamda daha iyi
bir performans gösterse de rekabetin
bu kadar sertleştiği bir dönemde bunun
yeterli olduğunu söylemek mümkün
değil. Sanayide hem ölçek hem de
katma değer açısından daha ileri git-
mek zorundayız. Bugün sanayicinin en
temel ihtiyacı öngörülebilirlik. Yüksek
enflasyon ve küresel konjonktürdeki ge-
lişmeler maliyetlerimizi doğrudan etki-
liyor, finansmana erişimde yaşanan
zorluklar ise yatırım kararlarını sınırlı-
yor. Nitekim son dönemde yatırım işta-
hında belirgin bir yavaşlama olduğunu
sahada net şekilde gözlemliyoruz. Yatı-

rımların ivme kazanabilmesi için fi-
nansmana erişimi kolaylaştıracak me-
kanizmaların güçlendirilmesi,
hammaddede dışa bağımlılığı azaltacak
politikaların hayata geçirilmesi ve uzun
vadeli, koordinasyonu güçlü bir sanayi
vizyonunun yeniden tesis edilmesi ge-
rektiğini düşünüyoruz.”

İnsan kaynağının önemine de vurgu
yapan Zorlu, "Gelecek, teknolojiyle ni-
telikli insanı doğru harmanlayanların
olacak. Sanayiyle iç içe bir eğitim re-
formu artık kaçınılmazdır. Hedefimiz,
sadece üretmek değil, katma değeri
yüksek, yeşil dönüşümünü tamamlamış
ve dijital dünyada söz sahibi bir Türk
sanayisi inşa etmek olmalıdır" dedi.
SİBEL KEZER

ESİAD Başkanı Sibel Zorlu, “Yüksek enflasyon ve küresel konjonktürdeki gelişmeler maliyetlerimizi doğrudan
etkiliyor, finansmana erişimde yaşanan zorluklar ise yatırım kararlarını sınırlıyor. Yeni biz vizyona ihtiyacımız var” dedi 

Ege Moda Endüstrisi-Üniversite iş
birliğinde yeni dönemin ilk adımı atıldı.
Kısa süre önce Ege Hazır Giyim ve
Konfeksiyon İhracatçıları Birliği Baş-
kanlığı’na seçilen Çağlar Bağcı, Ege
Üniversitesi Tekstil Topluluğu tarafın-
dan düzenlenen EGEREST'26 Tekstil
Zirvesi'ne katıldı. Zirvede konuşan Ege
Hazır Giyim ve Konfeksiyon İhracatçı-
ları Birliği Başkanı Çağlar Bağcı, yeni
dönemde gençlerle daha fazla bir araya
gelmeye, üniversite-sanayi iş birliğini
güçlendirmeye ve sektörün geleceğini
birlikte inşa etmek istedikleri mesajını
verdi. Günümüzde üretim anlayışının
hızla değiştiğinin altını çizen Bağcı, ön-
celiğin daha fazla üretmek değil; daha
akıllı, daha sürdürülebilir, daha çevreci
ve daha katma değerli üretmek haline
dönüştüğünü vurguladı.

GÜÇLÜ EKOSİSTEM 

Tekstil ve hazır giyim sektörünün ya-
şanan dönüşümün en önemli alanların-
dan biri olduğunun altını çizen Bağcı,
"Çünkü sektörümüz yalnızca üretim-
den, ihracattan ya da rakamlardan iba-
ret değil; tasarımın, mühendisliğin,
inovasyonun, sürdürülebilirliğin ve en
önemlisi nitelikli insan kaynağının bir
araya geldiği çok güçlü bir ekosistem.
Bu nedenle tekstil mühendisliği, sektö-
rümüzün geleceği açısından son derece
önemli bir yere sahip" diye konuştu.

Ege Hazır Giyim ve Konfeksiyon İh-

racatçıları Birliği olarak, gençlerin tekstil
mühendisliğine olan ilgisini artırmak ve
bu alanın taşıdığı potansiyeli daha görü-
nür kılmak amacıyla uzun yıllardır çeşitli
çalışmalar yürüttükleri bilgisini veren
Başkan Bağcı, sözlerini şöyle sürdürdü;
"Ege Tekstil ve Hammaddeleri İhracat-
çıları Birliğimizle birlikte hayata geçirdi-
ğimiz "Tercihim Tekstil Mühendisliği"
isimli proje İzmir'den filizlendi. Sonra-
sında Türkiye genelindeki Hazır Giyim
ve Tekstil İhracatçı Birliklerimizin katılı-
mıyla "Tekstil Mühendisliği Algısının

Yükseltilmesi" projesine dönüştü. Bu
proje ile başarılı gençlerimizi tekstil mü-
hendisliğine yönlendirmeyi ve sektörü-
müzün ihtiyaç duyduğu nitelikli
mühendis kaynağını güçlendirmeyi he-
defledik. Bu tablo, gençlerimizin sektöre
ilgisini artırmak adına atılan adımların
ne kadar değerli olduğunu gösteriyor. El-
bette bu sürecin en temelinde ise eğitim
yer alıyor." Tekstil mühendisliği öğrenci-
lerine; "Sevgili Gençler, Sizler çok de-
ğerli bir alanda eğitim alıyorsunuz" diye
seslenen Başkan Bağcı; "Tekstil mühen-

disliği, Türkiye için stratejik öneme
sahip bir meslek. Çünkü hazır giyim ve
tekstil sektörü; üretimiyle, 26 milyar do-
lara ulaşan ihracatıyla, istihdamıyla ve
tasarım gücüyle ülkemizin en önemli
sektörlerinden biri olmaya devam edi-
yor. Önümüzdeki dönemde sürdürülebi-
lir üretim, yeşil dönüşüm, dijitalleşme,
teknik tekstiller, yapay zekâ, izlenebilirlik
ve döngüsel ekonomi gibi başlıklar sek-
törümüzün gündeminde daha fazla yer
alacak" diyerek sözlerini noktaladı.
HABER MERKEZİ 
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Çalıştayda öne çıkan çözüm önerileri
Çalıştay oturumlarında sanayiciler tarafından
dile getirilen temel sorunlar ve bu sorunlara
yönelik geliştirilen somut çözüm önerileri şu
başlıklarda toplandı:
Makroekonomi, Finans ve Öngörülebilirlik:
Yüksek enflasyon ve baskılanan döviz kurla-
rının maliyet öngörülebilirliğini bozduğu,
bankacılık sektöründeki daralmanın finans-
mana erişimi çok zorlaştırdığı vurgulandı.
Çözüm olarak; yatırım ve ihracatın destek-
lenmesi için yeni finansal mekanizmaların
devreye alınması ve maliyet öngörülebilirli-
ğini sağlayacak istikrarlı bir para politikası
talep edildi.  
Stratejik Planlama ve Hammadde Arzı: Sa-
nayide dışa bağımlılığın, özellikle petrokimya
ve plastik sektörlerinde ciddi bir risk oluştur-
duğu belirtildi. Bu kapsamda; devletin eski
Devlet Planlama Teşkilatı (DPT) vizyonuyla
uzun vadeli stratejik planlama yapması, yerli
üretim kapasitesinin artırılarak hammad-
dede en az % 35-40 yerlilik oranına ulaşıl-
ması gerektiği ifade edildi.  
Uluslararası Ticaret ve Yeşil Mutabakat: Av-
rupa Birliği’nin üçüncü ülkelerle yaptığı Ser-
best Ticaret Anlaşmalarının (STA) haksız
rekabet yarattığı ve Sınırda Karbon Düzen-
leme Mekanizması'na (SKDM) uyum süreci-
nin KOBİ’ler için zorlayıcı olduğu not edildi.
Çözüm için; Türkiye’nin de bu STA’lara taraf
olması veya "telafi edici vergi" düzenlemele-

rinin yapılması; ayrıca KOBİ’lerin karbon
ayak izi ölçümü ve raporlaması için devlet
koordinasyonunda bir yapı kurulması öne-
rildi.  
Teşvik Sistemi ve Etkin Denetim: Mevcut teş-
viklerin somut çıktılara odaklanmadığı ve
saha denetimlerinin yetersiz olduğu eleşti-
rildi. Teşviklerin kilogram başı ihracat değe-
rini artırma gibi hedeflere bağlanması,
hedefe ulaşılamaması durumunda yaptırım
uygulanması ve etiketleme-sertifikasyon gibi
standartların sahada daha etkin denetlen-
mesi istendi.  
Dijital Dönüşüm ve Yapay Zeka: Artan mali-
yetler karşısında operasyonel verimliliğin tek
yol olduğu, yapay zekanın beyaz yaka süreç-
lerini otomatize edeceği ancak veri mahre-
miyetinin bir risk olduğu belirtildi.
İşletmelerin kendi verileriyle eğitilmiş yapay
zeka sistemleri kurması ve "çeviklik" anlayı-
şını veri odaklı karar alma mekanizmalarına
dönüştürmesi gerektiği vurgulandı.  
Eğitim ve İnsan Kaynağı Krizi: Sanayide tek-
nik ara eleman (teknisyen/tekniker) bulma-
nın imkansız hale geldiği ve
üniversite-sanayi iş birliğinin teoride kaldığı
ifade edildi. Çözüm olarak; uygulamalı eği-
tim sistemlerinin kurulması, üniversitelerde
2000 saatlik staj modellerinin yaygınlaştırıl-
ması ve işletmeler arası "akran öğrenmesi"
programlarının desteklenmesi önerildi.
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Karşıyaka’nın doğaya saygılı, çevre
dostu kimliği ile özdeşleşen ve vatandaşlara
rengarenk bir görsel şölen sunan gelenek-
sel Çiçek Festivali, bu yıl 23. kez kapılarını
açacak. Karşıyaka Belediyesi tarafından
15-16-17 Mayıs tarihlerinde  Bostanlı
Pazar Yeri’nde düzenlenecek festivalin açı-
lışı, 15 Mayıs Cuma günü saat 11.00’de
gerçekleştirilecek. Bölgenin ve Türkiye’nin
dört bir yanından gelen üreticiler; mevsim-
lik çiçek çeşitleri, süs bitkileri, çalı çeşitleri,
sebze fideleri, ağaç ve ağaççıklar gibi geniş
yelpazedeki ürünlerini vatandaşların beğe-
nisine sunacak. Bitki bakımı için gerekli
olan saksı, gübre ve ilaç gibi her türlü mal-
zeme de festival alanında yer alacak. Ay-

rıca, açılış töreninde ücretsiz tohum dağı-
tımı yapılacak. Üreticiden tüketiciye aracı-
sız alışveriş imkanı yaratacak festival 17
Mayıs Pazar gününe kadar 09.00-21.00 sa-
atleri arasında ziyaret edilebilecek. Öte
yandan; kent yaşamında yeşil dokunun
önemine dikkat çekmek ve çevre bilincini
yaygınlaştırmak amacıyla bu yıl 23. kez
düzenlenen ‘En Güzel Balkon Bahçe Ya-
rışması’nın ödül töreni de festivalin açılış
gününde gerçekleştirilecek. 15 Mayıs
Cuma günü saat 11.30’da gerçekleştirile-
cek tören ile ‘En Güzel Balkon’, ‘En Güzel
Bahçe’ ve ‘En Güzel Apartman Bahçesi’
kategorilerinde ilk 3’e girecek Karşıyakalı-
lara plaketleri ve ödülleri takdim edilecek.

Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız Ünsal,
“Karşıyaka’mızın simge organizasyonla-
rından biri olan Çiçek Festivali ile doğanın
uyanışını, baharın gelişini birlikte kutluyo-
ruz. Kent yaşamında yeşil dokuyu koruma
ve çevre bilincini yaygınlaştırma hedefimiz
doğrultusunda, doğanın renklerini Bostanlı
Pazar Yeri’nde buluşturuyoruz. Açılışta
gerçekleştireceğimiz ‘En Güzel Balkon
Bahçe Yarışması’nın ödül töreni ile yaşam
alanlarına estetik katan, balkon ve bahçele-
rini sevgiyle güzelleştiren vatandaşlarımızı
ödüllerine kavuşturacağız. Tüm vatandaş-
larımızı Çiçek Festivalimize ve açılış töre-
nine bekliyoruz” diye konuştu. 
EGEMEN SAYIN

Karşıyaka
Belediyesi’nin
gelenekselleşen
organizasyonlarından
‘Çiçek Festivali’, bu
yıl 15-17 Mayıs
tarihleri arasında
kapılarını açıyor.
Bostanlı Pazar
Yeri’nde
düzenlenecek
festivalde doğanın
tüm renkleri
vatandaşlarla
buluşurken,
heyecanla 
beklenen 
Balkon Bahçe
Yarışması’nın
ödülleri de
sahiplerine 
teslim edilecek

KARŞIYAKA BELEDİYESİ VATANDAŞLARA RENGARENK ŞÖLEN HAZIRLIYOR

Çiçek Festivali’ne adım adım

Denizli Büyükşehir Belediyesi, Tür-
kiye’nin ve dünyanın en köklü sanat
geleneklerinden birine ev sahipliği
yapmaya hazırlanıyor. Bu yıl 38. kez
perdelerini açacak olan Uluslararası
Amatör Tiyatro Festivali, 9-17 Mayıs
2026 tarihleri arasında şehri dev bir
sahneye dönüştürecek. Denizli Büyük-
şehir Belediyesi’nin ev sahipliğinde ya-
pılacak olan festival kapsamında, 4
ayrı ülkeden gelecek olan yabancı
gruplar ve Türkiye’nin farklı şehirlerin-
den katılan tiyatro toplulukları ağırla-
nacak. Organizasyon, bu yıl
uluslararası boyutta görkemli bir katı-
lıma sahne olacak. Toplam 28 tiyatro
topluluğunun Denizli’de sanatsever-
lerle buluşacağı festivalde, 300’e yakın
tiyatro sanatçısı performanslarını sergi-
leyecek. Şehir genelinde 30 farklı gös-
teri ve halka açık tiyatro atölyeleri
düzenlenecek.

FİNALDE ‘HAMLET’

38. Uluslararası Amatör Tiyatro
Festivali, 9 Mayıs Cumartesi günü saat
16.00’da Denizli Valiliği önünden De-
likliçınar Meydanı’na yapılacak olan
kortej yürüyüşü ile başlayacak. Korte-
jin ardından Karabağlar Belediyesi
Kent Tiyatrosu Çağdaş Sirk Sanatları
Atölyesi sanatseverleri bir araya getire-
cek. Festivalin açılış perdesi, aynı gün
saat 20.00’de DBB Kongre ve Kültür
Merkezi Fatma Yıldız Salonu’nda De-
nizli Büyükşehir Belediyesi Şehir Ti-
yatroları’nın bu sezona damga vuran

"Sığıntılar" adlı oyunuyla aralanacak.
Sanat dolu dokuz günün ardından
büyük final, Maltepe Belediye Tiyatro-
su’nun özgün yorumuyla sahneleye-
ceği dünya klasiği "Hamlet" ile
yapılacak. Festival bu yıl sadece şehir
merkeziyle sınırlı kalmayarak sanatı
Denizli’nin geneline yayıyor. Merkez-
efendi Kültür Merkezi Sahnesi ana
duraklardan biri olurken; Tavas, Acı-
payam ve Sarayköy ilçelerimizde ger-
çekleştirilecek 5 özel gösterim ile
tiyatro heyecanı ilçelerdeki vatandaşla-

rımızla buluşturulacak. Oyunlar sah-
nelerin yanı sıra meydanlarda ve cad-
delerde sergilenerek hayatın her
alanına dokunacak. Tiyatro tutkunları,
dokuz günlük festival programı ve izle-
mek istedikleri oyunların e-biletlerine
https://ebilet.denizli.bel.tr/ adresin-
den online olarak ulaşabiliyor. Denizli
Büyükşehir Belediye Başkanı Bülent
Nuri Çavuşoğlu, tüm tiyatroseverleri
bu sanat dolu festivale davet ederek,
"En köklü sanat organizasyonlarından
birine ev sahipliği yapmanın haklı gu-

rurunu yaşıyoruz. Bu festival dostlu-
ğun, kardeşliğin ve amatör ruhun pro-
fesyonel bir birikimle harmanlandığı
kültürel bir köprüdür. Şehrimizin her
köşe başında bir sahne, her sokakta bir
hikâye bulacaksınız. Sanatın iyileştirici
ve birleştirici gücüne her zamankinden
fazla ihtiyaç duyduğumuz bu gün-
lerde, tüm Denizlilileri 9-17 Mayıs ta-
rihleri arasında gerçekleştireceğimiz
festivalimize katılmaya ve bu heyecanı
paylaşmaya davet ediyorum" ifadele-
rini kullandı. İHA

Amatör Tiyatro heyecanı başlıyor

2 Manisa Büyükşehir Belediyesi tarafından, şehrin
köklü mirası Mesir Macunu Festivali’ni ölümsüzleştir-
mek amacıyla düzenlenen 2. Ulusal Manisa Mesir Fo-
toğrafçılar Maratonu sonuçlandı. Türkiye Fotoğraf
Sanatı Federasyonu (TFSF) onaylı yarışmada, 138 ka-
tılımcının sunduğu 772 eser, seçici kurul tarafından ti-
tizlikle değerlendirildi. 2. Ulusal Manisa Mesir
Fotoğrafçılar Maratonu’nda ‘Dijital Renkli’ ve ‘Siyah-
Beyaz’ kategorilerindeki eserler, seçici kurul tarafın-
dan titizlikle incelendi. Yarışmanın seçici kurulunda;
Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu,
ünlü fotoğraf  sanatçısı ve yönetmen Mehmet Turgut,
akademisyen Prof. Dr. Mehmet Kostumoğlu, CBÜ
İletişim Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Meral Özçınar, fo-
toğraf  sanatçıları Metin Aras ve Nazmi Çaykara, foto
muhabiri Mustafa Seven ile Manisa Büyükşehir Bele-
diyesi Basın Yayın ve Halkla İlişkiler Dairesi Başkanı
Eren Ekinci yer aldı. ‘Dijital Renkli’ ve ‘Siyah-Beyaz’
kategorilerinde yapılan değerlendirme sonucunda;
"Bulutlara Uzanan Eller" eseriyle Nesibe Akkuş
TFSF Altın Madalya ödülünü alırken, İhlas Haber
Ajansı Foto Muhabiri Aykut Yeniçağ ise "Mesir Du-
rumu: Sağanak Yağışlı" eseriyle TFSF Gümüş Ma-
dalya ödülünü kazandı. "Mesirsacim17" eseriyle
Gürsel Egemen Ergin ise TFSF Bronz Madalyanın
sahibi oldu. Yarışmada Süleyman Savaş, Mürşide Çi-
lengir ve Erol Atsızatar mansiyon ödülüne layık görü-
lürken; merhum Büyükşehir Belediye Başkanı Ferdi
Zeyrek, Şehzadeler Belediye Başkanı Gülşah Durbay
ve Basın Yayın Halkla İlişkiler Dairesi Başkanı Güney
Temiz adına verilen özel ödüller Emirhan Tetik, Hacı
Emre Polat ve Gürsel Egemen Ergin’e gitti. Ayrıca 30
eser sergilenmeye değer bulundu. İHA

Fotoğrafçılar maratonunda 
kazananlar açıklandı
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